Pioneering for You W'lO

Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/...
Helix EXCEL

ro Instructiuni de montaj si exploatare
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Hinweis / advice / attention /atencion

a Slstickstoffdruck entsprechend der Tabeile / Nitrogen pressure according to the table
\Pression d'azote conformément au tableau / Presién del nitrégeno segun la tabla

b T pe [bar] Einschaltdruck / starting pressure / Pression de démarrage / Comenzar |a presioén
C —] PN, [bar] Stickstoffdruck / Nitrogen pressure / Pression d'azote / Presién del nitrégeno
PE 2 25| 3 3,5 4 4,5 5 5,5 6 6,5 7 7,5
PN, || 18 [ 23 |28 |32 |37 |42|47 |52 |57]|61|66]|171

PE 8 8,5 9 95| 10 |10,5| 11 |11,5| 12 |[12,5] 13 | 13,5
PN, || 7.5 8 8,5 9 95 )10 (10,5 11 |1L,5) 12 |12,5(| 13
1bar =100000Pa = 0.1MPa = 0.1 N/mm* =10200kp/m* =1.02kp/cm*(at) = 0.987atm =750Torr =10.2mWs

. Stickstoffmessung ohne Wasser / Nitrogen measurement without water /
e —_] Mesure d'azote hors eau / Medida del nitrégeno sin el agua
[ Achtung: Nur Stickstoff einfiillen / Note: Only fill in nitrogen /
Nota: Remplir Seulement a l'azote / Nota: Completar solamente el nitrégeno
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Fig. 11b:
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Legende pentru reprezentarile grafice

Exemplu de modul de pompare pentru
ridicarea presiunii ,,SiBoost Smart 2Helix V...“

Kit de montaj senzor de presiune

(seria constructiva cu Helix EXCEL)

Exemplu de modul de pompare pentru 11 Manometru

rld'lcarea REESIUn S . 12a Senzor de presiune

,»SiBoost Smart 3Helix VE...*“

12b Senzor de presiune (fisd), racordare electric,

Exemplu de modul de pompare pentru alocare pini

ridicarea presiunii

,,SiBoost Smart 4Helix EXCEL* 16 Golire/dezaerisire
1 Pompe 17 Vani de inchidere
2 Regulator
3 Cadru de baza Exploatarea armiturii de traversare /

- - verificarea presiunii vasului sub presiune
4 Conducta colectoare de intrare cu membrani
5 Conducta colectoare de refulare 9 Vas sub presiune cu membrani
6 Vana de izolare pe partea de intrare 10 Armitura de traversare
7 Vana de izolare pe partea de refulare A Deschidere/inchidere
8 Clapetd de retinere Golire
. Vas sub presiune cu membrana c Verificarea presiunii preliminare
10 Armdtura de traversare
11 Manometru Tabel indicator pentru presiunea azotului din
12 Senzor de presiune vasul sub presmr:e cu m.embr-ana (exemplu)
(atasat sub forma de eticheta!)

13 Element de ridicare pentru atasarea unui dis- Presi Ui ; belului

pozitiv de fixare a resiunea azotului conform tabelului
14 Semnalizarea lipsei apei (WMS), optional b Presiunea de pornire a pompei de baza in bar
15 Protectie (doar la tipul de pompe Helix EXCEL) PE . —

Presiunea azotului in bar PN2

15a Capac de protectie pe partea de intrare d Not Ma LI F3r3 ap

(doar la tipul de pompe Helix EXCEL) ota: Masurarea azotului fara apa

e Nota: Atentie! Umpleti doar cu azot

15b Capac de protectie pe partea de refulare

(doar la tipul de pompe Helix EXCEL)

Kit de montaj senzor de presiune

(seria constructiva cu Helix V si Helix VE)

Kit de montaj vas sub presiune cu membrana

8 | (doar pentru SiBoost Smart Helix EXCEL)

9 Vas sub presiune cu membrana

10 Armdtura de traversare

11 Manometru

12a Senzor de presiune

12b Senzor de presiune (fisd), racordare electrics,
alocare pini

16 Golire/dezaerisire

17 Vana de inchidere

2

9 Vas sub presiune cu membrana

10 Armdturad de traversare

18 Imbinare filetata (conform diametrului nominal
al instalatiei)

19 Inel de etansare (garnitura)

20 Contrapiulita

21 Niplu
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Kit de montaj pentru protectia la lipsa apei
(WMS) SiBoost Smart Helix V si Helix VE

Kit de montaj pentru protectia la lipsa apei
(WMS) SiBoost Smart Helix Excel

Romana

Exemplu pentru o racordare directa
(schema hidraulica)

Exemplu pentru o racordare indirecta
(schema hidraulica)

14 Semnalizarea lipsei apei (WMS), optional 24 Racorduri consumatori inainte de modulul de
pompare pentru ridicarea presiunii
11 Manometru
16 Golire/dezaerisire 25 Vas sub presiune cu membrana pe partea de
P iune finala
17 Vana de inchidere presitne finaid
22 Presostat 26 Racorduri consumatori dupd modulul de pom-
- S pare pentru ridicarea presiunii
23 Imbinare tip fisd
Kit de montaj pentru protectia la lipsa apei 27 Racord de alimentare pentru spdlarea instala-
(WMS) alocare pini si racordare electrica tiei (diametru nominal = racordul pompei)
22 Presostat (tip PS3..)
23 imbinare tip fisd
23a Tmbinare tip fisd PS3-4xx (2 conductori) 28 Racord de golire a apei pentru spdlarea instala-
(cablare contact normal inchis) tiei (diametru nominal = racordul pompei)
23b imbinare tip fisd PS3-Nxx (3 conductori)
(cablare contact bipozitional) 29 Modul de pompare pentru ridicarea presiunii
(aici cu & pompe)
Culorile conductorilor 30 Vas sub presiune cu membrana pe partea de
BN MARO intrare
BU ALBASTRU 31 Rezervor preliminar depresurizat pe partea de
intrare
BK NEGRU
32 Dispozitiv de spalare pentru racordul de intrare
al rezervorului preliminar
33 Derivatie pentru revizie/intretinere
(nu este instalata in permanenta)
34 Racordul local la reteaua de alimentare cu apa

Instructiuni de montaj si exploatare Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 3
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Exemplu de montaj: Amortizor de vibratii

si compensator

Amortizor de vibratii (se Tnsurubeazi in inserti-
ile filetate prevdzute si se fixeaza cu contra-
piulita)

B Compensator cu limitatoare longitudinale
(accesoriu)

C Fixarea conductei dupa modulul de pompare
pentru ridicarea presiunii, de ex. cu colier (pus
la dispozitie de client)

D Capace filetate (accesorii)

Exemplu de montaj: Conducte flexibile de

racordare si fixarea pe pardoseala

Amortizor de vibratii (se Tnsurubeazi in inserti-
ile filetate prevdzute si se fixeaza cu contra-
piulita)

Conducti flexibil3 de racordare (accesoriu)

BW

Unghi de indoire

RB

Razd de indoire

Fixarea conductei dupa modulul de pompare
pentru ridicarea presiunii, de ex. cu colier
(pus la dispozitie de client)

Capace filetate (accesorii)

Fixare pe pardoseald, cu decuplare elasticd
pentru amortizare fonica (pusa la dispozitie
de client)

Fig. 11a

indepirtarea protectiei

15 Protectie (doar la tipul de pompe Helix EXCEL)
35 Sistem de inchidere rapidd pentru protectie
A Deschideti sistemele de inchidere rapida
Ridicati capacele de protectie
c Indepadrtati capacele de protectie
Fig.11b  Montarea protectiei
15 Protectie (doar la tipul de pompe Helix EXCEL)
35 Sistem de inchidere rapidd pentru protectie
A Aliniati capacele de protectie
(introduceti ciocurile de ghidare)
B Apasati capacele de protectie
c Inchideti sistemele de inchidere rapida

Fig. 12 Instructiuni pentru transport

13 Element de ridicare pentru atasarea unui dis-
pozitiv de fixare

36 Palet pentru transport (exemplu)

37 Dispozitiv de transport (exemplu — carucior de
ridicare)

38 Elemente de fixare pentru transport (suruburi)

39 Dispozitiv de ridicare (exemplu — traversa pen-
tru ridicarea sarcinilor)

40 Siguranta impotriva rasturnarii (exemplu)

WILO SE 08/2015
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Fig.13a  Rezervor preliminar (accesoriu — exemplu)

41 Intrare (cu robinet cu plutitor (accesoriu))

42 Aerisire/dezaerisire cu protectie impotriva
insectelor

43 Gurd de revizie

44 Preaplin

Asigurati scurgerea corespunzatoare. Montati
un sifon sau o clapa impotriva patrunderii
insectelor. Nu este permisa racordarea directd
la instalatia de canalizare (scurgere libera con-
form EN1717)

45 Golire

46 Captare (racord pentru modulul de pompare
pentru ridicarea presiunii)

47 Modul cuplabil la cutia de borne pentru senzo-
rul de lipsa a apei

48 Racord de intrare pentru instalatia de spdlare

49 Indicator de nivel

Fig. 13b Senzor de semnalizare la lipsa apei (plutitor

cu contacte electrice) cu schema de
conectare

Senzor de semnalizare la lipsa apei/plutitor cu
contacte electrice

A Rezervor plin, contact inchis (nu exista o lipsd a
apei)
B Rezervor gol, contact deschis (lipsa apei)

Culorile conductorilor

BN MARO

BU ALBASTRU

BK NEGRU

Fig. 14 Spatiu necesar pentru accesul la regulator
2 Regulator

Instructiuni de montaj si exploatare Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 5
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1 Generalitati

2.1

o> >

Despre acest document

Varianta originald a instructiunilor de utilizare este
n limba germana. Variantele in alte limbi sunt tra-
duceri ale versiunii originale ale acestor instructi-
uni de utilizare.

Aceste instructiuni de montare si exploatare
reprezinta o parte integrantd a produsului. Ele tre-
buie sa fie mereu disponibile n apropierea produ-
sului. Respectarea strictd a acestor instructiuni
reprezinta conditia de baza pentru utilizarea
corespunzatoare si exploatarea corectd a produ-
sului.

Instructiunile de montare si exploatare sunt con-
forme cu varianta constructiva a produsului,
respectiv cu prevederile si standardele de sigu-
ranta valabile Tn momentul trimiterii la tipar.
Declaratie de conformitate CE:

O copie a declaratiei de conformitate CE este parte
componenta a acestor instructiuni de montare si
exploatare.

Tn cazul unei modificiri tehnice neagreate de noia
tipurilor constructive sau in cazul nerespectarii
declaratiilor din instructiunile de montaj si exploa-
tare referitoare la siguranta produsului/personalu-
lui, aceasta declaratie isi pierde valabilitatea.

Reguli de securitate

Acest manual de utilizare contine indicatii impor-
tante, care trebuie respectate la amplasarea,
exploatarea si intretinerea echipamentului. Din
acest motiv, manualul de utilizare trebuie citit de
persoanele care monteaza si exploateazd echipa-
mentul inainte de montarea si punerea in functi-
une a acestuia.

Se vor respecta atat masurile generale de sigu-
rantd din aceastd sectiune, cat si mdsurile speci-
fice de siguranta din sectiunile urmatoare,
marcate cu simbolurile pentru pericole.

Semnele de avertizare continute in aceste
instructiuni de montaj si exploatare

Simboluri:
Simbol general pentru pericole

Pericol de electrocutare
NOTA

Cuvinte de atentionare:

PERICOL!

Situatie care reprezinta un pericol iminent.
Nerespectarea duce la deces sau accidente
grave.

AVERTISMENT!

Utilizatorul poate suferi accidente (grave).
»Avertisment” implica probabilitatea acciden-
tirii (grave a) persoanelor, daci nu se respecta
aceastd indicatie.

2.2

2.3

2.4

2.5
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ATENTIE!

Exista pericolul de deteriorare a pompei/instala-
tiei. ,,Atentie” atrage atentia utilizatorului asu-
pra posibilitatii de deteriorare a produsuluiin
cazul nerespectarii acestei indicatii.

NOTA:

O nota utila privind manipularea produsului.
Aceasta atrage atentia utilizatorului si asupra unor
posibile dificultdti.

Notele aplicate direct la produs, ca de ex.

sdgeata pentru indicarea sensului de rotatie,
marcdrile pentru racorduri,

plicuta de identificare,

autocolantul de avertizare,
trebuie respectate obligatoriu si trebuie sd poatd fi
citite intotdeauna.

Calificarea personalului

Personalul insdrcinat cu montarea, utilizarea si
intretinerea trebuie sd posede calificarea adecvata
pentru aceste lucrdri. Domeniul de responsabili-
tate, competenta si supravegherea personalului
revin in sarcina utilizatorului. Daca personalul nu
dispune de cunostintele necesare, acesta trebuie
instruit si scolarizat. La nevoie, acest lucru poate fi
realizat de catre producdtor, la cererea utilizatoru-
lui.

Pericole posibile din cauza nerespectarii
instructiunilor de siguranta

in cazul nerespectarii instructiunilor de sigurant
pot apdrea situatii periculoase pentru oameni,
mediul inconjurdtor si produs/instalatie. Neres-
pectarea instructiunilor de sigurantd conduce la
pierderea drepturilor la despdgubire.

Concret, nerespectarea acestor instructiuni pri-
vind siguranta poate duce, de exemplu, la urma-
toarele riscuri:

punerea in pericol a personalului prin agenti de
naturd electricd, mecanica si bacteriologicd,

afectarea mediului inconjurator in cazul scurgerii
unor materiale periculoase,

distrugeri ale proprietatii,

pierderea unor functii importante ale produsului/
instalatiei,

imposibilitatea efectudrii lucrarilor de intretinere
si reparatii.

Lucrul cu respectarea normelor de siguranta
Trebuie respectate indicatiile de siguranta
cuprinse in aceste instructiuni de montaj si
exploatare, prevederile nationale privitoarele la
protectia impotriva accidentelor precum si even-
tualele regulamente interne de lucru, functionare
si securitate stabilite de catre utilizator.

Instructiuni de siguranta pentru utilizator
Acest aparat nu poate fi utilizat de catre persoane
(inclusiv copii) cu capacitati fizice, senzoriale sau
psihice limitate sau de persoane fdrd experientd
si/sauTn necunostintd de cauzd, cu exceptia situ-

Instructiuni de montaj si exploatare Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 7
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2.6

2.7

2.8

atiilor cand persoanele sunt supravegheate de o
persoand responsabila cu siguranta lor sau au pri-
mit de la aceasta indicatii privitoare la folosirea
aparatului.

Copiii trebuie supravegheati pentru a avea sigu-
ranta cd nu se joacd cu aparatul.

in cazulin care componentele fierbinti sau reci ale
produsului/instalatiei pot genera pericole, utiliza-
torul trebuie sa asigure protectia lor impotriva
atingerii.

Protectia la atingere pentru componentele aflate
in miscare (de ex. cuplaje) nu trebuie indepartat
cand produsul este in functiune.

Scurgerile (de ex. la etansarea arborelui) de agenti
periculogi (de ex. explozivi, toxici, fierbinti) trebuie
directionate astfel incat sd nu fie periculoase pen-
tru persoane si mediul inconjurator. Trebuie res-
pectate legile nationale in vigoare.

Materialele usor inflamabile trebuie Tn principiu
ferite de produs.

Trebuie luate masuri pentru evitarea electrocuta-
rii. Se vor respecta indicatiile prevederilor locale
sau generale [de ex. CEl, VDE in Germania etc.],
respectiv cele ale companiei de furnizare a ener-
giei electrice.

Reguli de securitate pentru montaj si
ntretinere

Utilizatorul trebuie sa se asigure cd toate lucrdrile
de montaj si intretinere sunt efectuate de perso-
nal de specialitate autorizat si calificat, care a stu-
diat atent aceste instructiuni de montaj si exploa-
tare.

Lucrdrile la produsﬁnstalatie trebuie efectuate
doar cu echipamentul oprit. Procedurile descrise in
instructiunile de montaj si exploatare pentru
scoaterea din functiune a produsului/instalatiei
trebuie respectate obligatoriu.

Imediat dupa incheierea lucrdrilor, toate dispoziti-
vele de securitate si de protectie trebuie montate
la loc si puse in functiune.

Modificarea neautorizata a unor piese sau
confectionarea unor piese de schimb
Modificarea unor piese sau folosirea unor piese de
schimb neagreate pun in pericol siguranta produ-
sului/personalului si anuleazd declaratiile produ-
catorului privitoare la siguranta.

Modificarile produsului sunt permise numai cu
acordul producatorului. Folosirea pieselor de
schimb originale si a accesoriilor aprobate de
producator contribuie la siguranta in exploatare.
Utilizarea altor componente anuleaza rdspunderea
producdtorului pentru consecintele rezultate.

Utilizarea neautorizata

Siguranta exploatdrii produsului livrat este garan-
tata doar la utilizarea corespunzatoare in confor-
mitate cu informatiile cuprinse Tn capitolul 4 din
instructiunile de montaj si exploatare. Nu este
permisd Tn niciun caz exploatarea in afara valorilor
limita specificate in fisa tehnicd sau in catalog.

Transportarea si depozitarea temporara
Modulul de pompare pentru ridicarea presiunii
este livrat pe un palet (vezi exemplele din fig. 12),
pe suporturi din lemn sau intr-o lada de transport
si este protejat cu o folie impotriva umiditatii si a
prafului. Se vor respecta indicatiile privind trans-
portul si depozitarea aplicate pe ambalaj.

ATENTIE! Pericol de daune materiale!

Efectuati transportul cu mijloace autorizate de
ridicare a sarcinilor (fig. 12). Acordati atentie
stabilitatii, in special pentru ca datorita tipului
constructiv al pompelor se produce o deplasare
a centrului de greutate spre zona superioara
(inclinare spre zona superioara!). Fixati chingi de
transport sau cabluriin inelele de transport pre-
vazute (vezi fig. 1a, 1b, 1c, 12 - poz. 13) sauin
jurul cadrului de baza. Conductele nu sunt indi-
cate pentru ridicarea sarcinilor, fiind de aseme-
nea interzisa fixarea mijloacelor de ridicare pe
conducte.

ATENTIE! Pericol de deteriorare!

Solicitarea conductelor in timpul transportului
poate duce la scurgeri!

NOTA!

La instalatiile echipate cu protectii, este recoman-
datd indepdrtarea protectiilor inainte de utilizarea
dispozitivelor de legare a sarcinii si montarea
acestoralaloc dupd finalizarea tuturor lucrarilor de
instalare si reglare (vezi fig. 11asi 11b).

Dimensiunile de transport, greutdtile si deschide-
rile necesare pentru amplasare respectiv suprafe-
tele libere pentru transportul instalatiei pot fi
consultatein planul de amplasare atasat sauin alte
documentatii.

ATENTIE! Pericol de afectare a functionalitatii
sau de deteriorare!

Protejati instalatia prin masuri adecvate impo-
triva umiditatii, gerului si caldurii puternice pre-
cum si impotriva deteriorarilor mecanice!
Lalivrarea si despachetarea modulului de pompare
pentru ridicarea presiunii si accesoriilor livrate
impreuna cu acesta verificati mai intai daca amba-
lajul prezintd deteriorari.

in cazul in care constatati deteriorari care ar fi
putut fi cauzate de o prabusire sau altele similare:
verificati dacd modulul de pompare pentru ridica-
rea presiunii resp. accesoriile prezinta deteriordri
informati firma care a efectuat livrarea (firma de
transport) sau serviciul nostru de asistentd teh-
nica, chiar daca nu pot fi constatate defecte vizi-
bile la instalatie sau accesorii.

Dupad indepartarea ambalajului instalatiei depo-
zitati respectiv montati instalatia conform condi-
tiilor de amplasare descrise (vezi capitolul Ampla-
sarea/instalarea).
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4 Domeniul de utilizare Exemplu: Wilo-SiBoost-Smart-2 Helix V604/380-60
Modulele Wilo de pompare pentru ridicarea presi- - - —
unii din seria constructivd SiBoost-Smart sunt WI|0 Denl.J.mlrea marcl —
concepute pentru ridicarea simentinerea presiunii SiBoost Fam!lla .(.1e module de ppmpare pentru ridicarea
n sistemele de alimentare cu apa. pre5|un.|| (Systt.en.w Intelllgen.z Booster)
Modulele sunt folosite ca: Smart Denumirea seriei constructive
- instalatii de alimentare cu apa potabila, in special 2 - Numr 'de pom.pt'a -
nimobile multietajate cu destinatie de locuit, spi- Al Denymlrea serel Fonstrucglve a pompelor
tale, cladiri administrative si industriale, care prin (\{eZI document.a';la ata§at§ pomPeIor)
" L « \% Tipul constructiv al pompei, versiune standard
natura structurii, functiei si cerintelor respecta verticals
urmatoarele norme si directive: 6 Debit nominal Q
+ DIN1988 (pentru Germania) 3 . . <
« DIN2000 (pentru Germania) lu /h.] (ver5|un? bipolara 60 Hz)
. Directiva UE 98/83/CE 04 Num:arul de et.aje :3I pompelor
+ Regulamentul privind apa potabild - 380 Ten5|unevn?m|nala 380 V G-) p
TrinkwV2001 (pentru Germania) 60 Frecventd, Tn cazul special de fatd 60 Hz
) 2!:;?:\2';) I(Dg;(;\:\:éﬁésec)r:;grl]?a(iermana pentru Exemplu: Wilo-SiBoost-Smart FC-3 Helix V1007
« sisteme industriale de alimentare cu apé si de Wilo Denumirea marcii
racire, SiBoost Familia de module de pompare pentru ridicarea
« instalatii de alimentare cu apa pentru stingerea presiunii (System Intelligenz Booster)
incendiilor in regim propriu, Smart Denumirea seriei constructive
- instalatii de umezire si irigare. FC Cu convertizor de frecventa (Frequency
Trebuie avut in vedere ca fluidul pompat sa nu Converter) integrat in regulator
atace chimic sau mecanic materialele folosite la 3 Numar de pompe
instalatie si s3 nu contina elemente abrazive sau Helix Denumirea seriei constructive a pompelor
cu fibre lungi. (vezi documentatia atasatd pompelor)
Modulele de pompare pentru ridicarea presiunii, \% Tipul constructiv al pompei, versiune standard
cu reglare automat3, sunt alimentate direct din verticald
reteaua publicd de ap potabil3 (racordare directa) 10 Deg)it nominal Q
sau indirect (racordare indirectd) prin intermediul [m*/h] (variant4 bipolard 50 Hz)
unui rezervor preliminar. Aceste rezervoare preli- 07 Numdrul de etaje al pompelor
minare sunt inchise si depresurizate, respectiv se
afla doar sub presiune atmosfericd.
Wilo Denumirea marcii
SiBoost Familia de module de pompare pentru ridicarea
5 Datele produsului presiunii
Smart Denumirea seriei constructive
5.1 Codul tipului 4 Numar de pompe
Helix Denumirea seriei constructive a pompelor
Exemplu: Wilo-SiBoost-Smart-2 Helix V605 (vezi documentatia atasata pompelor)
Wilo Denumirea marcii VE Tipul constructiv al pompei, varianta verticald
SiBoost Familia de module de pompare pentru ridicarea cu 5|§tem electronic (cu convertizor de frec-
presiunii ven‘g'a) .
(System Intelligenz Booster) 16 Degnt nom|.nal 9 ) ;
Smart Denumirea seriei constructive [m>/h] (variantd bipolara 50 Hz resp. 60 Hz)
2 Numar de pompe 03 Numdrul de etaje al pompelor
Helix Denumirea seriei constructive a pompelor . . .
(vezi documentatia atagata pompelor)
\Y% Tipul constructiv al pompei, versiune standard Wilo Denumirea marcii
verticald SiBoost Familia de module de pompare pentru ridicarea
6 Debit nominal Q presiunii
[m3/h] (varianta bipolara 50 Hz) Smart Denumirea seriei constructive
05 Numdrul de etaje al pompelor 4 Numar de pompe
Helix Denumirea seriei constructive a pompelor
(vezi documentatia atasatd pompelor)
EXCEL Tipul constructiv al pompei, (motor de Tnalt3
eficientd cu convertizor de frecventd)
10 Debit nominal Q
[m3/h] (variant3 bipolara 50 Hz resp. 60 Hz)
05 Numdrul de etaje al pompelor

Instructiuni de montaj si exploatare Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 9
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5.2 Date tehnice (versiune standard)

Debit max.

consultati catalogul/foaia de date

Indltime max. de pompare

consultati catalogul/foaia de date

Turatie

2800 — 2900 1/min (turatie stabilitd) Helix V
900 — 3600 1/min (turatie variabild) Helix VE
500 — 3600 1/min (turatie variabild) Helix EXCEL
3500 1/min (turatie stabilitd) Helix V 60 Hz

Alimentare electrica

3~ 400V +10 % V (L1, L2, L3, PE)
3~380V +10 % V (L1, L2, L3, PE) varianta de 60Hz

Intensitate nominala

Vezi pldcuta de identificare

Frecventa

50 Hz (Helix V, variant3 speciala: 60 Hz)
50/60 Hz (Helix VE, Helix EXCEL)

Racordare electricd

(vezi instructiunile de montaj si exploatare si schema de conectare
a regulatorului)

Clasa deizolatie

F

Grad de protectie

IP 54

Putere absorbita P1

Vezi plicuta de identificare a pompei/motorului

Putere absorbita P2

Vezi plicuta de identificare a pompei/motorului

Diametre nominale

Racord
Conducta de aspira'gie/refulare

R1%/R 1Y,
(..2 Helix VE 2..)
(..2 Helix V/VE/EXCEL &..)
(..3 Helix VE 2.))
(.3 Helix v 4..)
(..2 Helix V 60 Hz 4..)

R2/R2
(..2 Helix V/VE/EXCEL 6..)
(..3 Helix VE/EXCEL 4..)
(..4 Helix VE 2..)
(..t Helix V 4..)
(..2 Helix V60 Hz 6..)
(..3 Helix V 60 Hz &..)

R 2%/R 2V,
(..2 Helix V/VE/EXCEL 10..)
(..2 Helix V 16..)
(..3 Helix V/VE/EXCEL6..)
(..3 Helix V/VE/EXCEL 10..)
(..4 Helix VE/EXCEL 4..)
(..4 Helix V/VE/EXCEL 6..)
(..2 Helix V 60 Hz 10..)
(..3 Helix V60 Hz 6..)
(..3 Helix V 60 Hz 10..)
(..4 Helix V 60 Hz &..)
(..4 Helix V60 Hz 6..)

R3/R3
(..2 Helix VE/EXCEL 16..)
(..2 Helix V/VE/EXCEL 22..)
(..3 Helix V 16..)
(.4 Helix V/VE/EXCEL 10..)
(..2 Helix V 60 Hz 16..)
(.4 Helix V 60 Hz 10..)

DN 100/DN 100
(..2 Helix V/VE/EXCEL 36..)
(..3 Helix VE/EXCEL 16..)
(..3 Helix V/VE/EXCEL 22..)
(..4 Helix V/VE/EXCEL 16..)
(..3 Helix V 60 Hz 16..)
(..4 Helix V 60 Hz 16..)

10
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DN 125/DN 125

Romana

(..2 Helix V/VE/EXCEL 52..)
(..3 Helix V/VE/EXCEL 36..)
(..4 Helix V/VE/EXCEL 22..)

DN 150/DN 150

(..3 Helix V/VE/EXCEL 52..)
(.. Helix V/VE/EXCEL 36..)

DN 200/DN 200

(.. Helix V/VE/EXCEL 52..)

(sub rezerva modificarilor/compard si cu planul atasat de amplasare)

Temperatura ambianta admisd

5°Cpanalas0-°C

Fluide pompate admise

apa curata fara sedimente

Temperatura admisa a fluidului pompat

3°Cpandla50°C

Presiune de lucru maxim admisa

pe partea de refulare 16 bar (vezi placuta de identificare)

Presiune de intrare maxim admisa

racordare directd (insd max. 6 bar)

Alte date...
Vas sub presiune cu membrana 81
5.3 Continutul livrarii 5.4  Accesorii

modul de pompare pentru ridicarea presiunii,
instructiunile de montaj si exploatare ale modulu-
lui de pompare pentru ridicarea presiunii,
instructiunile de montaj si exploatare ale pompe-
lor,

instructiunile de montaj si exploatare ale regula-
torului,

certificat de receptie din fabrica (conform EN
10204 3.1.B),

dacd este cazul, planul de amplasare,

daca este cazul, schema electricd de conectare,
dacd este cazul, instructiunile de montaj si exploa-
tare ale convertizorului de frecventd,

daca este cazul, fisa reglarii din fabrica a converti-
zorului de frecventd,

dacd este cazul, instructiunile de montaj si exploa-
tare ale senzorului,

daca este cazul, lista pieselor de schimb.

Daca este necesar, accesoriile trebuie comandate
separat. Accesoriile care fac parte din programul
Wilo sunt de exemplu:

Rezervor preliminar deschis (de ex. fig. 13a),

Vas sub presiune cu membrana, de dimensiuni mai
mari (pe partea de presiune preliminara sau presi-
une finala),

Supapd de sigurantd,

Protectie la functionarea fara apa:

Protectie la lipsa apei (WMS) (fig. 6a si 6b) la
regimul de alimentare (min. 1,0 bar) (in functie
de comandd aceasta se livreaza montata din
fabrica la comandarea impreuna cu modulul

de pompare pentru ridicarea presiunii),

Plutitor cu contacte electrice,

Electrozi pentru lipsa apei cu releu de nivel,
Electrozi pentru exploatarea cu rezervoare
(accesoriu special la cerere),

Conducte flexibile de racordare (fig. 10 - B),
Compensatori (fig. 9 - B),

Flange filetate si capace (fig. 9 si 10 — D),
Protectie fonoizolant3 (accesoriu special,

la cerere).

Instructiuni de montaj si exploatare Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 11
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6 Descrierea produsului si a accesoriilor

6.1

6.2

Descriere generala

Modulul Wilo de pompare pentru ridicarea presiu-
nii de tipul Siboost-Smart este livrat ca instalatie
compacta cu control integrat, gata asamblatg,
pregdtitd pentru racordare. Modulul este alcatuit
din 2 pana la 4 pompe centrifuge, verticale, de
nalta presiune, cu aspiratie normald, multietajate,
care sunt legate completintre ele simontate pe un
cadru de bazd comun. Mai trebuie realizate doar
racordurile pentru conducta de intrare si de refu-
lare, precum si conexiunea la reteaua electricd de
alimentare. Eventual mai trebuie montate acceso-
riille comandate si livrate separat.

Modulul de pompare pentru ridicarea presiunii

cu pompe cu aspiratie normald poate fi racordat
la reteaua de alimentare cu apa atat indirect

(fig. 8 — separare de sistem cu un rezervor prelimi-
nar depresurizat), cat si direct (fig. 7 — racordare
fard separare de sistem). Pentru indicatii detaliate
privind tipul constructiv al pompei consultati
instructiunile de montaj si exploatare atasate
pompei.

Pentru utilizarea pentru alimentarea cu apa pota-
bil3 si/sau alimentarea cu ap3 pentru stingerea
incendiilor se vor respecta prevederile legale si
specificatiile normelor aflate n vigoare. Instalatia
trebuie exploatata si intretinutd conform preve-
derilor aferente aplicabile (in Germania conform
DIN 1988 (DVGW)), astfel incit sa fie asiguratain
permanenta siguranta in exploatare a alimenta-
rii cu apa si sa nu fie afectate reteaua publica de
alimentare cu apa sau alte instalatii consuma-
toare. Pentru racordarea si tipul de racordare la
retelele publice de apa se vorrespecta prevederile
sau normele aplicabile (vezi capitolul 1.1), care
sunt completate, daca este cazul, de prevederile
companiilor furnizoare de apa sau ale autoritatii
responsabile cu protectia impotriva incendiilor.
De asemenea, trebuie respectate particularitatile
locale (de ex. o presiune de intrare prea mare
respectiv cu variatii prea puternice, care necesitad
eventual instalarea unui reductor de presiune).

Componentele modulului de pompare pentru
ridicarea presiunii

intreaga instalatie este compusa din diferite com-
ponente principale. Impreuna cu componentele
relevante pentru exploatare se livreaza instructi-
uni separate de montaj si exploatare. (vezi si planul
de amplasare atasat)

Componentele mecanice si hidraulice ale insta-
latiei (fig. 1a, 1b si 1c):

Instalatia compactd este montata pe un cadru de
bazi cu amortizoare de vibratii (3). Instalatia este
alcatuita dintr-un grup de 2 pandla 4 pompe cen-
trifuge de inalti presiune (1), care sunt grupate
prin intermediul unei conducte colectoare de
intrare (&) si refulare (5) pentru a forma un singur
sistem. La fiecare pompa este montata o vana de
izolare pe partea de intrare (6) si pe partea de

refulare (7), iar pe partea de refulare este montat3
si o clapeta de retinere (8). Pe conducta colec-
toare de refulare este instalat un ansamblu cu
posibilitate de inchidere echipat cu senzor de
presiune (12) si manometru (11) (vezi si fig. 2a si
2b).

La instalatiile cu pompe din seria constructivd
HELIX V si HELIX VE, pe conducta colectoare de
refulare (5) este montat un vas sub presiune cu
membrani (9) cu capacitatea de 8 litri, cu o
armatura de traversare (10) cu posibilitate de
inchidere (pentru debit conform DIN 4807-par-
tea 5) (vezi gi fig. 3).). O instalatie cu pompe din
seria constructivd Helix EXCEL este Tnsotitd Tn
setul de livrare de un kit de montaj cu un vas sub
presiune cu membrana cu capacitatea de 8 litri
(vezifig. 5).

Pe conducta colectoare de intrare poate fi montat
optional resp. poate fi addugat ulterior un ansam-
blu pentru semnalizarea lipsei apei (WMS) (14)
(vezi fig. 6a si 6b).

Regulatorul (2) este montat direct pe cadrul de
bazd si este gata conectat cu componentele elec-
trice ale instalatiei. La instalatiile cu o putere mai
mare, regulatorul este amplasat intr-un dulap
separat de comandd (BM), iar componentele elec-
trice sunt preconectate cu cabluri corespunza-
toare de conexiune. In cazul unui dulap separat de
comandi (BM), cablarea final3 trebuie realizata de
client (pentru aceasta vezi si capitolul 7.3 si docu-
mentatia atagata regulatorului).

Prezentele instructiuni de montaj si exploatare
contin doar o descriere generald a intregii instala-
tii.

Instalatiile cu pompe din seria constructiva
Helix EXCEL (cu exceptia pompelor din seria con-
structiva 52) sunt echipate suplimentar cu o pro-
tectie (fig. 1c, 15a si 15b) a armaturilor si
conductelor colectoare.

Pompe centrifuge de Tnalta presiune (1):

in functie de domeniul de utilizare si parametrii de
putere necesari, in modulul de pompare pentru
ridicarea presiunii se monteaza diferite tipuri de
pompe centrifuge multietajate de Tnalta presiune.
Numarul poate varia intre 2 si 4 pompe. Sunt folo-
site pompe cu convertizor de frecventa integrat
(Helix VE sau Helix EXCEL) sau fara convertizor de
frecventa integrat (Helix V). Informatiile despre
pompele utilizate sunt continute in instructiunile
de montaj si exploatare atasate.

Regulator (2):

Pentru controlul si reglarea modulului de pompare
pentru ridicarea presiunii Siboost-Smart este
folosit un regulator din seria constructiva SC.
Dimensiunea si componentele acestui regulator
pot varia in functie de tipul constructiv si parame-
trii de randament ai pompelor. Informatii despre
regulatorul montat la acest modul de pompare
pentru ridicarea presiunii sunt continute in
instructiunile de montaj si exploatare atasate siin
schema de conectare aferentd.
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6.3

Kit de montaj vas sub presiune cu membrana
(fig. 3, respectiv fig. 5):

Vas sub presiune cu membrani (9) cu armaturd de
traversare (10) cu posibilitate de inchidere

Kit de montaj senzor de presiune (fig. 2a si 2b):
Manometru (11)

Senzor de presiune (12a)

Racordare electricd, senzor de presiune (12b)
Golire/dezaerisire (16)

Vani de Tnchidere (17)

Functionarea modulului de pompare pentru
ridicarea presiunii

Modulele Wilo de pompare pentru ridicarea presi-
unii sunt echipate din serie cu pompe centrifuge
multietajate de Tnalta presiune, cu aspiratie nor-
mald, cu sau fard convertizor de frecventd inte-
grat. Pompele sunt alimentate cu apd prin
intermediul conductei colectoare de intrare.

in cazul modelelor speciale cu pompe autoamor-
sante sau n general la aspiratia din rezervoare
situate la un nivel inferior, pentru fiecare pompa
trebuie instalatd o conductd separata de aspiratie,
rezistentd la vid si presiune, cu supapa inferioard,
care trebuie dispusa in crestere constanta de la
rezervor la instalatie.

Pompele cresc presiunea si pompeazd apa la con-
sumator prin conducta colectoare de refulare.
Pentru aceasta pompele sunt cuplate si decuplate
respectiv reglate in functie de presiune. Prin sen-
zorul de presiune este mdsurata in permanentd
valoarea reald a presiunii, aceasta este transfor-
matd intr-un semnal electric si transmisa la requ-
lator.

Regulatorul conecteaza, adauga sau deconec-
teaza pompele Tn functie de necesar si de modul
de reglare. In cazul utilizarii pompelor cu converti-
zor de frecventd integrat, turatia uneia sau mai
multor pompe este modificatd pana la atingerea
parametrilor reglati. (Pentru o descriere mai exact
a modului si procedurii de reglare, consultati
instructiunile de montaj si exploatare ale regula-
torului).

Debitul total al instalatiei este distribuit pe mai
multe pompe. Aceasta prezintd marele avantaj cd
are loc o ajustare foarte exacta a randamentului
instalatiei la necesarul real, iar pompele sunt
exploatate in domeniul de putere cel mai avanta-
jos. Datoritd acestui concept se obtine un grad
mare de eficientd, precum si un consum redus de
energie al instalatiei.

Pompa care porneste prima se numeste pompa de
bazd. Toate celelalte pompe necesare pentru atin-
gerea punctului de exploatare al instalatiei se
numesc pompa (pompe) de varf. La dimensionarea
instalatiei pentru alimentarea cu apd potabild con-
form DIN 1988 trebuie prevazuta o pompd de
rezerva, respectiv in cazul unui consum mare
existd intotdeauna Tncd o pompa care nu functio-
neaza resp. este disponibila.

A
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Pentru utilizarea uniforma a tuturor pompelor are
loc o alternare a pompelor de cdtre sistemul de
reglare, respectiv succesiunea de conectare si alo-
carea functiilor pomp3 de bazd/de varf sau pomp3
de rezervd se modifica periodic.

Vasul sub presiune cu membrand montat (capaci-
tate totald cca 8 litri) exercitd un anumit efect de
tampon asupra senzorului de presiune siimpiedica
oscilarea sistemului de reglare la cuplarea si decu-
plareainstalatiei. Acesta asigurd totodata si o cap-
tare redusd de ap3 (de ex. la scurgerile minore) din
volumul de rezerva disponibil fara cuplarea pom-
pei de baza. in felul acesta, se reduce frecventa de
comutare a pompelor si se stabilizeaza starea de
exploatare a modulului de pompare pentru ridica-
rea presiunii.

ATENTIE! Pericol de deteriorare!

Pentru protectia etansarii mecanice respectiv a
lagarelor de alunecare nu este permisa functio-
nareafara apa apompelor. Functionareafara apa
poate duce la pierderea etanseitatii pompei!

Ca accesorii pentru racordarea directd la reteaua
publica de alimentare cu apa sunt disponibile dife-
rite kituri de montaj cu rolul de protectie la lipsa
apei (WMS) (14) (fig. 6a si 6b) cu presostat integrat
(22). Acest presostat monitorizeazi presiunea de
intrare existentd si transmite un semnal de cuplare
regulatorului in cazul unei presiuni prea mici.

La conducta colectoare de intrare este prevdzut ca
dotare de serie un punct special de montare.

La racordarea indirect3 (separare de sistem de
catre un rezervor preliminar depresurizat) ca si
protectie la functionarea fara apa se va prevedea
un senzor dependent de nivel, care se introduce
n rezervorul de pe tur. La utilizarea unui rezer-
vor preliminar Wilo (ca Tn fig. 13a), continutul
livrarii include un plutitor cu contacte electrice
(vezi fig. 13b).

Pentru rezervoarele existente Tn instalatia clientu-
lui programul Wilo oferd diferiti senzori pentru
montarea ulterioara (de ex. plutitor cu contacte
electrice WA65 sau electrozi pentru lipsa apei cu
releu de nivel).

AVERTISMENT! Pericol pentru sanatate!

in cazul instalatiilor pentru apa potabila se vor
folosi materiale care nu afecteaza calitatea apei!

Instructiuni de montaj si exploatare Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 13
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6.4 Emisiile acustice

Modulele de pompare pentru ridicarea presiunii
sunt livrate, asa cum este mentionat la punctul
5.1., cu diferite tipuri de pompe si un numar varia-
bil de pompe. De aceea aici nu poate fi indicat
nivelul total al emisiilor acustice pentru toate vari-
antele de module de pompare pentru ridicarea

in urmatorul tabel sunt prezentate pompele din
seriile constructive standard MVI/Helix V pandlao
putere maximd a motorului de 37 kW fara conver-
tizor de frecventa:

presiunii.
Puterea nominald a motorului (kW)
0,37 0,55 0,75 1,1 1,5 2,2 3 4 5,5 7,5
1 pompd 56 57 58 58 58 62 63 68 69 69
§ 2 pompe 59 60 61 61 61 65 66 71 72 72
(]
s
® = 3 pompe 61 62 63 63 63 66 68 73 74 74
rES
EQ S
s 2 4 pompe 62 63 64 64 64 68 69 74 75 75
o 0=
> 5 ©
Z &85

(*) valori pentru 50 Hz (viteza stabilitd) cu o tolerantd de +3dB(A)
Lpa = nivelul de emisii la locul de munci in dB(A)

Puterea nominald a motorului (kW)

9 11 15 18,5 22 30 37

1 pompd 70 71 71 72 74 75 80
— LWA=91dB(A)
5 2 pompe 73 74 74 75 77 78 83
§ LWA=94dB(A)
o
T = 3 pompe 75 76 76 77 79 80 85
E = % LWA=91dB(A) LWA=96dB(A)
= 3= " 4pompe 76 77 77 78 80 81 86
o b= LWA=91dB(A) LWA=92dB(A) LWA=97dB(A)
238
Z © 4

(*) valori pentru 50 Hz (viteza stabilitd) cu o tolerantd de +3dB(A)
Lpa = nivelul de emisii la locul de munci in dB(A)

LWA = nivelul puterii acustice in dB(A) se va indica incepand de la Lpa = 80 dB(A)

in urmatorul tabel sunt prezentate pompele din
seriile constructive standard MVIE Helix VE pana la

0 putere maxima a motorului de 22 kW cu conver-

tizor de frecventa:

Puterea nominald a motorului (kW)

0,55 0,75 11 15 2.2 3 4
1 pompi 66 68 70 70 70 71 71
5 2 pompe 69 71 73 73 73 74 74
wv
(]
a
® .~ 3pompe 71 73 75 75 75 76 76
JLE
ET S
= 4 pompe 72 74 76 76 76 77 77
L v ‘=
> 5 ©
Z &5

(**) valori pentru 60 Hz (turatie variabild) cu o toleranta de +3 dB(A)
Lpa = nivelul de emisii la locul de munci in dB(A)
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Puterea nominald a motorului (kW)

5,5 7,5 11 15 18,5 22

1 pompd 72 72 78 78 81 81
_ LWA=92dB(A) LWA=92dB(A)
5 2 pompe 75 75 81 81 84 84
§ LWA=92dB(A) LWA=92dB(A) LWA=95dB(A) LWA=95dB(A)
o
T®T = 3 pompe 77 77 83 83 86 86
§ b ;ﬁn, LWA=94dB(A) LWA=94dB(A) LWA=97dB(A) LWA=97dB(A)
g
=S % 4 pompe 78 78 84 84 87 87
T>a § ‘s LWA=95dB(A) LWA=95dB(A) LWA=98dB(A) LWA=98dB(A)
=S 0 Q
Z © 4

(**) valori pentru 60 Hz (turatie variabil3) cu o toleranta de +3 dB(A)
Lpa = nivelul de emisii la locul de muncd Tn dB(A)
LWA = nivelul puterii acustice in dB(A) se va indica incepand de la Lpa = 80 dB(A

in urmatorul tabel sunt prezentate pompele din
seriile constructive standard Helix EXCEL pana la

o putere maximd a motorului de 7,5 kW cu con-
vertizor de frecventd:

Puterea nominald a motorului (kW)

11 2.2 3,2 4,2 5,5 6,5 7,5
1 pompd 70 70 71 71 72 72 72

s 2 pompe 73 73 74 74 75 75 75

Q

a

® .~ 3pompe 75 75 76 76 77 77 77

X% <

E53

= 8= " 4pompe 76 76 77 77 78 78 78

= B £

2 3%

Z s 5

(**) valori pentru 60 Hz (turatie variabil) cu o toleranta de +3 dB(A)
Lpa = nivelul de emisii la locul de munci in dB(A)

Puterea nominald efectivd a motorului pompelor
livrate este specificatd pe pldcuta de identificare a
motorului.

Pentru puterile motoarelor care nu sunt specifi-
cate aici §i/sau pentru alte serii constructive ale
pompelor, valorile acustice ale pompelor individu-

Calcul
Pompa individuala

ale trebuie luate din instructiunile de montaj si
exploatare ale pompelor resp. din catalogul pom-
pelor. Cu ajutorul valorii acustice a unei pompe
individuale de tipul celei livrate poate fi calculat si
nivelul emisiilor acustice totale ale intregii instala-
tii, procedand in felul urmator.

dB(A)

Total 2 pompe +3 dB(A) (tolerantd +0,5)
Total 3 pompe +4,5 dB(A) (tolerantd +1)
Total 4 pompe +6 dB(A) (tolerantd +1,5)

Nivelul total al emisiilor dB(A)
acustice =

Exemplu (modul de pompare pentru ridicarea presiunii cu 4 pompe)

Pompa individual3 74 dB(A)

Total 4 pompe +6 dB(A) (toleranta +3)
Nivelul total al emisiilor 80...83 dB(A)
acustice =

c AVERTISMENT! Pericol pentru sanatate!
In cazul valorilor presiunii acustice care depa-
sesc 80 dB(A) personalul operator si persoanele

care stationeaza in apropiere in timpul exploa-
tarii instalatiei trebuie sa poarte obligatoriu mij-
loace de protectie a auzului!

Instructiuni de montaj si exploatare Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 15
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Amplasare/instalare

Locul de amplasare

Amplasati modulul de pompare pentru ridicarea
presiunii in centrala tehnica sau intr-o incdpere
separatd, uscatd, bine aerisitd si ferita de inghet,
cu posibilitate de Tncuiere (de ex. o cerinta a nor-
mei DIN 1988).

in camera de amplasare trebuie prevazuts o dre-
nare a pardoselii dimensionat3 suficient (racord
la canalizare sau similar).

in camera nu au voie si patrunda sau s fie pre-
zente gaze toxice.

Asigurati un spatiu corespunzdtor suficient pentru
lucrdrile de intretinere. Pentru dimensiunile princi-
pale consultati planul atasat de amplasare. Insta-
latia trebuie sa fie accesibila cel putin din doud
parti.

Asigurati o libertate suficienta de miscare (cel
putin 1000 mm - vezi fig. 14) pentru deschiderea
usii regulatorului (spre stanga, privind spre ele-
mentul de operare) si pentru lucrarile de revizie la
regulator.

Suprafata de amplasare trebuie sa fie orizontald si
pland. Amortizoarele de vibratii de la cadrul de
bazd permit o usoara compensare a indltimii pen-
tru asigurarea stabilitatii. in cazul in care este
necesar, desfaceti contrapiulita si rdsuciti putin
spre exterior amortizorul corespunzdtor de vibra-
tii. La final fixati la loc contrapiulita.

Instalatia este conceputd pentru o temperaturd
ambiantd maximd de +0 °C panala 40 °Cla o umi-
ditate atmosfericd relativa de 50 %.

Nu este recomandatd amplasarea si exploatareain
apropierea livingurilor si dormitoarelor.

Pentru evitarea transmisiei rezonantei corpurilor si
pentru evitarea imbinarii tensionate cu conduc-
tele montate n fata sau in spatele modulului, tre-
buie folositi compensatori (fig. 9 - B) cu limitatori
longitudinali sau conducte flexibile de racord
(fig. 10 - B)!

Montaj

Fundatie/suport

Tipul de constructie al modulului de pompare pen-
tru ridicarea presiunii permite amplasarea pe o
pardoseala pland din beton. Datorita fixarii cadru-
lui de baza pe amortizoare de vibratii cu ndltime
reglabild este necesard izolarea fonicd fata de cor-
pul constructiei.

NOTA!

Este posibil ca amortizoarele de vibratii sd nu fie
montate la livrare, din motive tehnice de trans-
port. Inainte de amplasarea modulului de pompare
pentru ridicarea presiunii, asigurati-vd ca sunt
montate toate amortizoarele de vibratii si cd aces-
tea sunt asigurate cu contrapiulita filetata (vezi si
fig. 9).

Va rugdm sd respectati:

in cazul unei fixari suplimentare pe pardoseals cu
mijloace asigurate de client, trebuie luate mdsuri
adecvate pentru evitarea transmiterii rezonantei

7.2.2

7.2.3

corpurilor.

Racordarea hidraulica si conductele

in cazul racordarii la reteaua publics de ap3 pota-
bild trebuie respectate cerintele furnizorilor locali
de apa.

Racordarea instalatiei se va efectua abia dupd
finalizarea tuturor lucrdrilor de sudurd si lipire si
eventuala spalare si, dacd este cazul, dezinfectare
a sistemului de conducte si modulului livrat de
pompare pentru ridicarea presiunii (vezi punctul
7.2.3).

Conductele puse la dispozitie de client se vor
instala obligatoriu netensionate. Pentru aceasta
sunt recomandati compensatori cu limitarea lun-
gimii sau conducte flexibile de racord, pentru

a evita o tensionare a imbindrilor conductelor si

a minimiza transmiterea vibratiilor instalatiei la
instalatia clddirii. Mijloacele de fixare ale conduc-
telor nu se vor fixa pe conductele modulului de
pompare pentru ridicarea presiunii, pentru a evita
o transmitere a rezonantei asupra corpului con-
structiei (exemplu vezi fig. 9; 10 - C).

Racordarea se va efectua la alegere pe dreapta sau
stanga instalatiei, in functie de conditiile locale.
Flansele oarbe premontate sau capacele filetate
trebuie eventual mutate.

Pdstrati rezistenta la curgere a conductei de aspi-
ratie la un nivel cat mairedus cu putint3 (respectiv
conductd scurtd, coturi putine, vane de izolare
suficient de mari), in caz contrar in situatia unor
debite mari, datorita pierderilor mari de presiune
poate anclansa protectia la lipsa apei. (Respectati
valoarea NPSH a pompei, evitati pierderile de pre-
siune si cavitatia).

NOTA!

La instalatiile echipate cu protectii este recoman-
datd indepartarea protectiilor inainte de racordare
simontarea acestoralaloc dupa finalizarea tuturor
lucrdrilor de instalare si reglare (vezi fig. 11a

si 11b).

Igiena (TrinkwV 2001 (regulamentul german
privind apa potabila))

Modulul de pompare pentru ridicarea presiunii pus
la dispozitie indeplineste reglementarile tehnice,
in special cerintele normei DIN1988, iar functio-
nalitatea ireprosabild a modulului a fost verificata
in fabrica. Trebuie avut in vedere faptul ca la folo-
sirea In instalatii de apa potabild, intregul sistem
de alimentare cu apd potabild trebuie predat utili-
zatorului in stare igienica impecabila.

Pentru aceasta respectati si prevederile corespun-
zatoare ale normei DIN 1988, partea 2, capitolul
11.2 si comentariile la DIN. Aici sunt incluse, con-
form TwVO (regulamentul german privind apa
potabild) articolul 5 paragraful &4 referitor la cerin-
tele microbiologice, eventuala spalare resp., in
anumite Tmprejurdri, si dezinfectarea sistemului.
Valorile limitd care trebuie respectate sunt preva-
zute in TwVO articolul 5.

AVERTISMENT! Apa potabila contaminata pune
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in pericol sindtatea! 7.2.5 Vas sub presiune cu membrand (accesoriu)

Spalarea conductelor si instalatiei reduce riscul
de afectare a calitatii apei potabile!

in cazul opririi indelungate a instalatiei, impros-
patati obligatoriu apa!

Pentru efectuarea simpld a spaldrii instalatiei va
recomandam instalarea unui racord in T pe partea

de presiune finald a modulului de pompare pentru @

ridicarea presiunii (in cazul unui vas sub presiune

cumembrand situat pe partea de refulare, directin
spatele acestuia) inainte de urméitoarea vand de
izolare. Ramificatia acestuia, prevdzutd cu o vana
de izolare, serveste la evacuarea apeiin sistemul
de apa murdara in timpul spéldrii si trebuie dimen-
sionatd in functie de debitul maxim al unei pompe
individuale (vezi fig. 7 si 8 poz. 28). Dacé nu este
posibila realizarea unei scurgeri libere, se vor res-
pecta prevederile DIN 1988 partea 5, de exemplu
la racordarea unui furtun.

7.2.4 Protectia la functionarea firi api/protectia la
lipsa apei (accesorii)

Montarea protectiei la functionarea fara apa
In cazul racordarii directe la reteaua publicad de
apa:

Introduceti si etansati protectia la lipsa apei (WMS) @

in stutul de racordare prevdzut in conducta colec-

toare de aspiratie (in situatia montarii ulterioare) si
realizati conexiunea electricd la regulator conform
instructiunilor de montaj si exploatare si schemei
de conectare a regulatorului (fig. 6a si 6b).

in cazul racordarii indirecte, respectiv pentru
exploatarea cu rezervoare puse la dispozitie de cli-
ent:

Montati plutitorul cu contacte electrice in rezervor
astfel incat in situatia scdderii nivelului apei la
cca. 100 mm deasupra racordului de captare sd fie
emis semnalul de comanda , lipsd apa“. (in cazul
utilizarii de rezervoare preliminare din cadrul pro-
gramului Wilo este instalat deja un plutitor cu con-
tacte electrice (fig. 13asi 13b).

Alternativ: Montati 3 electrozi de imersie in rezer-
vorul de pe tur. Dispunerea se va efectua dupa
cum urmeaza: primul electrod trebuie dispus ca
electrod de masd imediat deasupra fundului rezer-
vorului (trebuie s3 fie intotdeauna scufundat);
pentru nivelul inferior de comutare (lipsa apei)

cel de-al doilea electrod trebuie dispus la cca.
100 mm deasupra racordului de captare. Pentru
nivelul superior de comutare (lipsa apei, remedi-
atd), montati cel de-al treilea electrod la cel putin
150 mm deasupra electrodului inferior. Conexiu-
nea electrica la regulator se va realiza conform
instructiunilor de montaj si exploatare si schemei
de conectare a regulatorului.

Diametru nominal DN 20 DN 25 DN 32
Racord (Rp 34*) (Rp 1) (Rp 1%*)
Debit max. (m>/h) 2,5 4,2 7.2
Tabelul 1

Vasul sub presiune cu membrana (8 litri), care face
parte din setul de livrare, poate fi furnizat nemon-
tat, ca element accesoriu, din motive de transport
si de igiena. Montati vasul sub presiune cu mem-
brand pe armatura de traversare Tnainte de pune-
rea in functiune (vezi fig. 2a si 3).

NOTA

Asigurati-va cd armatura de traversare nu este
rdsucitd. Armatura este montata corect atunci
cand vana de golire (vezi si fig. 3, B) respectiv
sdgetile imprimate de indicare a sensului de cur-
gere sunt paralele cu conducta colectoare.

in cazul unei instalatii cu pompe din seria con-
structiva Helix EXCEL (cu protectie!), setul de
livrare contine si un kit de montaj cu vas sub pre-
siune cu membrana.

in cazul in care trebuie instalat un vas suplimentar
sub presiune cu membrand, de dimensiuni mai
mari, trebuie respectate instructiunile relevante
de montaj si exploatare. in cazul instalatiilor pen-
tru apd potabila trebuie utilizat un vas sub presi-
une cu membrang, traversat, conform DIN 4807.
Pentru vasul sub presiune cu membrand trebuie
asigurat de asemenea spatiu suficient pentru
lucrarile de revizie sau inlocuire.

NOTA

Pentru vasul sub presiune sub membrand sunt
necesare verificdri periodice conform directivei
97/23/CE! (in Germania, se vor respecta suplimen-
tar prevederile Regulamentului pentru siguranta
exploatdrii, articolele 15(5) si 17 precum si

anexa 5.)

inainte si dupd rezervor, pe conductd se va preve-
dea cate o vanad de izolare pentru lucrari de revizie
siintretinere. Pentru a evita oprirea instalatiei,
pentru lucrdrile de revizie pot fi prevdzute racor-
duri de derivatie Tnainte si dupd vasul sub presiune
cu membrana. Pentru a evita stagnarea apei, con-
ducta de derivatie (pentru exemple vezi fig. 7 §i 8
poz. 33) trebuie indepartatd complet dupa finali-
zarea lucrdrilor! Instructiunile de montaj si exploa-
tare ale vasului sub presiune cu membrand contin
indicatii speciale pentru revizie si verificare.

La dimensionarea vasului sub presiune cu mem-
brand se va tine cont de conditiile locale si datele
de randament ale instalatiei. De asemenea, res-
pectati un debit suficient care strabate vasul sub
presiune cu membrand. Debitul maxim al modulu-
lui de pompare pentru ridicarea presiunii nu are
voie sd depdseascd debitul maxim admis la racor-
dul vasului sub presiune cu membrani (vezi tabe-
lul 1 sau indicatiile de pe pldcuta de identificare si
din instructiunile de montaj si de exploatare ale
rezervorului).

DN 50 DN 65 DN 80 DN 100
Flansa Flansa Flansa Flansa
15 27 36 56

Instructiuni de montaj si exploatare Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 17
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7.2.6

7.2.7

A

Supapa de siguranti (accesoriu)

Pe partea de presiune finala se va instala o supapa
de sigurantd omologatd, atunci cdnd suma presiu-
nii preliminare maxim posibile si a presiunii
maxime de pompare a modulului de pompare pen-
truridicarea presiunii poate depdsi suprapresiunea
de functionare permisd a unei componente insta-
late. Supapa de siguranta trebuie sd fie dimensio-
nata astfel incat la atingerea unui multiplu de 1,1 x
suprapresiunea admisibild de functionare, debitul
aparut la modulul de pompare pentru ridicarea
presiunii s fie evacuat (datele privind dimensio-
narea supapei sunt continute in fisele de date/cur-
bele caracteristice ale modulului de pompare
pentru ridicarea presiunii). Debitul de ap4 care se
scurge trebuie evacuat in conditii de siguranta.
Pentru instalarea supapei de siguranta se vor res-
pecta instructiunile de montaj si exploatare afe-
rente si prevederile aflate n vigoare.

Rezervor preliminar depresurizat (accesoriu)
Pentru racordarea indirectd a modulului de pom-
pare pentru ridicarea presiunii la reteaua publica
de apa potabild, modulul trebuie instalat impreuna
cu un rezervor preliminar depresurizat conform
DIN 1988. Pentru amplasarea rezervorului prelimi-
nar se aplicd aceleasi reguli ca si pentru modulul de
pompare pentru ridicarea presiunii (vezi 7.1). Fun-
dul rezervorului trebuie sa se sprijine complet pe
un suport stabil.

La dimensionarea capacitdtii portante a suportu-
lui, luati in consideratie capacitatea maxima a
rezervorului respectiv. La amplasare asigurati un
spatiu suficient pentru lucrérile de revizie (cel
putin 600 mm deasupra rezervorului $i 1000 mm
pe laturile de racordare). Nu este permisa pozitia
nclinata a rezervorului plin, deoarece o solicitare
neuniformad poate cauza distrugerea.

Instalati rezervorul din PE inchis, depresurizat
(respectiv aflat sub presiune atmosfericd) con-
forminstructiunilor de transport si montaj atasate
rezervorului.

in general se aplica urmatoarea procedura: Racor-
dati rezervorul Tnainte de punerea in functiune,
astfel incat acesta sa nu fie supus unor tensiondri
mecanice. Aceastainseamna cd racordarea trebuie
efectuata cu elemente flexibile, ca de exemplu
compensatori sau furtunuri.

Preaplinul rezervorului trebuie racordat conform
prevederilor aflate in vigoare (in Germania

DIN 1988/partea 3).

Se va evita prin masuri corespunzatoare transferul
de caldurd prin conductele de racord. Rezervoarele
din PE din programul WILO sunt concepute doar
pentru stocarea apei curate. Temperatura maxima
a apeinu are voie sd depdseascd 50 °C!

Atentie! Pericol de daune materiale!
Rezervoarele sunt dimensionate static la capa-
citatea nominala. Modificarile ulterioare pot
duce la afectarea staticii si la deformari neper-
mise sau chiar distrugerea rezervorului!

inainte de punerea in functiune a modulului de
pompare pentru ridicarea presiunii trebuie efectu-

7.2.8

7.2.9

ata si conexiunea electrica (protectia la lipsa apei)
cu regulatorul instalatiei (indica‘giile aferente sunt
continute in instructiunile de montaj si exploatare
ale regulatorului).

NOTA!

Curdtati si spdlati rezervorul inainte de umplere!
Atentie! Pericol de sanatate si pericol de deteri-
orare!

Rezervoarele din plastic nu suporta greutatea
pasilor! Calcarea pe capac sau solicitarea capa-
cului pot duce la accidente si deteriorare!

Compensatori (accesorii)

Pentru montarea netensionatd a modulului de
pompare pentru ridicarea presiunii, conductele
trebuie racordate cu compensatori (fig. 9 - B).
Compensatorii trebuie prevazuti cu limitatori lon-
gitudinali izolatori fonic pentru preluarea fortelor
dereactie apdrute. Compensatorii trebuie montati
in conducte astfel incat sa nu fie tensionati. Nu
este permisa compensarea erorilor de aliniere sau
decalajului conductelor cu ajutorul compensatori-
lor. La montaj strangeti suruburile uniform, in
cruce. Capetele suruburilor nu au voie sd depa-
seasca flansa. La efectuarea lucrarilor de sudurd in
apropierea compensatorilor, acestia trebuie aco-
periti pentru protectie (scantei, cildura radiata).
Nu este permisd vopsirea elementelor din cauciuc
ale compensatorilor, respectiv acestea trebuie
protejate impotriva uleiului. Tn instalatie compen-
satorii trebuie sd fie intotdeauna accesibili pentru
inspectie, nefiind permisa inglobarea acestora in
izolatiile conductelor.

NOTA!

Compensatorii sunt supusi uzurii. Este necesara
verificarea periodicd pentru constatarea fisurilor
sau bulelor, a tesutului dezvelit sau a altor defecte
(vezi recomandarile DIN 1988).

Conducte flexibile de racordare (accesorii)

in cazul conductelor cu racorduri filetate, pentru
montarea netensionatd a modulului de pompare
pentru ridicarea presiunii, in cazul unui usor deca-
laj al conductelor trebuie folosite conducte flexi-
bile de racordare (fig. 10 - B). Conductele flexibile
de racordare din programul WILO sunt alcdtuite
dintr-un furtun flexibil din otel inoxidabil de cali-
tate superioard, cu un invelis din otel inoxidabil.
Pentru montarea la modulul de pompare pentru
ridicarea presiunii, la un capdt este prevdzut un
fiting din otel inoxidabil, cu garniturd plata si filet
interior. Pentru legarea la conducta urmdtoare,

la celalalt capit se afla un filet exterior. n functie
de dimensiunile constructive, trebuie respectate
anumite deformari maxime admisibile (vezi
tabelul 2 si fig. 10). Conductele flexibile de racor-
dare nu sunt indicate pentru preluarea unor vibra-
tii axiale si compensarea miscdrilor
corespunzdtoare. Trebuie exclusd flambarea sau
rdsucirea conductelor in timpul montajului prin
folosirea unor scule corespunzitoare. in cazul
decalajului unghiului conductelor este necesara
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fixarea instalatiei la sol, pentru reducerea rezo-
nantei, luand in consideratie masurile corespun-
zdtoare. Conductele flexibile de racordare trebuie

Diametru nominal, Filet Filet exterior conic
Racord Fiting

DN 40 Rp 1%2* R 1%"

DN 50 Rp 2* R 2%

DN 65 Rp 272" R 2%2*
Tabelul 2

NOTA!

Conductele flexibile de racordare sunt supuse unei
uzuri in functie de conditiile de exploatare. Este
necesara verificarea periodicd pentru constatarea
scurgerilor sau a altor defecte (vezi recomandérile
DIN 1988).

)

7.2.10 Reductor de presiune (accesoriu)
Utilizarea unuireductor de presiune este necesard
n cazul unor variatii de presiune de peste 1 barin
conducta de alimentare sau atunci cand variatia
presiunii preliminare este atat de mare, incat este
necesard oprirea instalatiei sau atunci cand presi-
unea totala (presiunea preliminari si iniltimea de
pompare la punctul multimii zero (vezi curba
caracteristica a instalatiei)) depdseste presiunea
nominald. Pentru ca reductorul de presiune sd-si
poata indeplini functia, trebuie sa existe o cddere
minimd de presiune de cca. 5 m respectiv 0,5 bar.
Presiunea din spatele reductorului de presiune
(presiunea ulterioara) reprezint3 baza de plecare
pentru stabilirea Tnaltimii totale de pompare a
modulului de pompare pentru ridicarea presiunii.
La instalarea unui reductor de presiune, pe partea
de presiune preliminara trebuie sa existe un traseu
de montare de cca. 600 mm.

7.3 Racordare electrica

PERICOL! Pericol de moarte!

Racordarea electrica trebuie efectuata de catre
un electrician autorizat de compania locala de
furnizare a energiei electrice, in conformitate
cu reglementirile locale in vigoare (prevederile
VDE in Germania).

Modulele de pompare pentru ridicarea presiunii
din seria constructiva SiBoost Smart sunt echipate
cu regulatoare din seria constructivd SC, SC-FC
sau SCe. Pentru racordarea electrica respectati
obligatoriu instructiunile de montaj si exploatare
aferente si schemele de conectare atasate. Punc-
tele generale care trebuie luate in consideratie
sunt specificate mai jos:

Tipul de curent si tensiunea de alimentare trebuie
sd corespundd datelor specificate pe placuta de
identificare siin schema de conectare a regulato-
rului.

Cablul conexiunii electrice trebuie dimensionat
suficient conform puterii totale a modulului de
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sa fie intotdeauna accesibile pentru inspectia in
instalatiei, nefiind permisd inglobarea acestora in
izolatiile conductelor.

Raza max. Unghiul max.

de indoire de indoire

ih mm in°
260 60
300 50
370 40

pompare pentru ridicarea presiunii (vezi placuta de
identificare si fisa de date).

Siguranta externa trebuie realizatd conform DIN
57100/VDE0100 partea 430 si partea 523 (vezi
fisa de date si schemele de conectare).

Camadsurd de protectie, modulul de pompare pen-
tru ridicarea presiunii trebuie pamantat conform
prevederilor (respectiv conform prevederilor i
conditiilor locale); conexiunile prevazute sunt
marcate corespunzator (vezi si schema de conec-
tare).

PERICOL! Pericol de moarte!

Ca misurd de protectie impotriva tensiunilor
periculoase la atingere:

la un modul de pompare pentru ridicarea presiu-
nii fira convertizor de frecventi (SC) instalati un
releu de protectie la curent rezidual (releu Fl) cu
un curent de declangare de 30 mA respectiv

la un modul de pompare pentru ridicarea presiu-
nii cu convertizor de frecventi (SC-FC sau SCe)
instalati un releu de protectie la curent rezidual,
sensibil la curentul total, cu un curent de declan-
sare de 300 mA,

gradul de protectie al instalatiei si componen-
tele individuale sunt specificate pe placutele de
identificare si/sauin figele de date,

alte masuri/reglari etc. sunt specificate in
instructiunile de montaj si exploatare precum

si in schema de conectare a regulatorului.
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8.1

Punerea in functiune/scoaterea din
functiune

Recomanddm ca prima punere Tn functiune a
instalatiei sd fie efectuatd de serviciul de asistenta
tehnicd al firmei Wilo. Pentru aceasta contactati
distribuitorul, cea mai apropiatd reprezentantd
WILO sau direct serviciul nostru central de asis-
tentd tehnica.

Pregatiri si masuri generale de control

inainte de prima pornire verificati realizarea
corecta a cablarii constructive, in mod special
pamantarea,

Verificati caimbindrile conductelor sa nu fie tensi-
onate,

Umpleti instalatia si verificati etanseitatea aces-
teia printr-o inspectie vizuala,

Deschideti vanele de izolare de la pompe si din
conducta de aspiratie si de refulare,

Deschideti suruburile de dezaerisire ale pompei si
umpletiincet pompele cu apd, astfel incat aerul sa
poata iesi complet.

Atentie! Pericol de daune materiale!

Nu lasati pompa sa functioneze fara apa. Functi-
onarea fara apa distruge etansarea mecanica
resp. duce la suprasolicitarea motorului.

in regimul de aspiratie (respectiv diferenta nega-
tiva intre rezervorul preliminar si pompa) umpleti
pompa si conducta de aspiratie prin orificiul suru-
bului de dezaerisire (eventual folositi o palnie).
Daca este instalat un vas sub presiune cu mem-
brana (disponibil optional sau ca accesoriu), verifi-
cati dacd este reglatd presiunea preliminara
corecta (vezi fig. 3 si 4).

Pentru aceasta:

depresurizati rezervorul pe partea de apa (inchi-
deti armitura de traversare (A, fig. 3) si l3sati
restul apei sd se scurga prin orificiul de golire

(B, fig. 3)),

verificati presiunea gazului la supapa de aer (in
partea superioard, prin indepartarea capacului
de protectie) de la vasul sub presiune cu mem-
brana cu ajutorul unui aparat de mdsurare a pre-
siunii atmosferice (C, fig. 3). Dac3 este necesar,
respectiv daci presiunea este prea micd (PN2 =
presiunea de pornire a pompei pmin minus
0,2-0,5 bar resp. valoarea conform tabelului

de larezervor (vezi si fig. 3)), corectati presiunea
prin umplerea cu azot (serviciul de asistent
tehnica Wilo).

Dacd presiunea este prea mare, eliminati azotul
de la supapd, pand ce ajungeti la valoarea nece-
sard.

Asezati la loc capacul de protectie,

nchideti supapa de golire de la armdtura de tra-
versare si deschideti armdtura de traversare.

in cazul unor presiuni ale instalatiei > PN16, pentru
vasul sub presiune cu membrana trebuie respec-
tate prevederile de umplere stabilite de produca-
tor, in conformitate cu instructiunile de montaj si
de exploatare.

A

PERICOL! Pericol de moarte!

O presiune preliminari prea mare (azot) in vasul
sub presiune cu membrana poate duce la avarie-
rea sau distrugerea rezervorului, si astfel si la
vatamarea persoanelor.

Respectati obligatoriu masurile de siguranta
pentru utilizarea vaselor sub presiune si a gaze-
lor tehnice.

Informatiile privitoare la presiune prezente in
aceastd documentatie (fig. 5) sunt exprimate in
bar(1). in cazul utilizarii altor scale de masurare a
presiunii, trebuie respectate obligatoriu regulile
de conversie!

Tn cazul racordarii indirecte, verificati si existe un
nivel suficient de apa in rezervorul de tur; in cazul
racordarii directe, verificati sa existe o presiune
suficienta de intrare (presiune minima de intrare
1 bar).

Montarea corectd a protectiei corecte la functio-
narea fard apa (capitolul 7.2.4)

Pozitionati plutitorul cu contacte electrice
respectiv electrozii pentru protectia la lipsa apeiin
rezervorul preliminar, astfel incat modulul de
pompare pentru ridicarea presiunii sa se opreasca
n cazul atingerii nivelului minim al apei

(capitolul 7.2.4),

Verificati sensul de rotatie la pompele cu motor
standard, fara convertizor de frecventd integrat
(Helix-V): Porniti pentru scurt timp pompele si
verificati dacd sensul de rotatie al pompelor coin-
cide cu sigeata de pe carcasa pompelor. in cazul
unui sens gresit de rotatie, inversati cele 2 faze.
PERICOL! Sunt posibile accidente mortale!
inainte de inversarea fazelor decuplati intreru-
patorul principal al instalatiei!

Verificati ca releul de protectie a motorului din
regulator sd fie reglat corect in functie de curentul
nominal, conform prevederilor placutelor de iden-
tificare ale motorului.

Pompele trebuie sd functioneze doar pentru scurt
timp Tnspre vana glisanta inchisa de pe partea de
refulare.

Verificati si reglati parametrii necesari de functio-
nare de la regulator conform instructiunilor de
montaj si exploatare anexate.
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8.2

8.3

8.4

Protectia la lipsa apei (WMS)

Presostatul protectiei la lipsa apei (WMS) (fig. 6¢)
pentru supravegherea presiunii preliminare este
reglat din fabricd la valorile 1 bar (decuplare la sci-
derea sub aceasta valoare) si 1,3 bar (recuplare la
depdsirea acestei valori).

Punerea in functiune a instalatiei

Dupa ce au fost efectuate toate pregatirile si ope-
ratiile de control conform capitolului 8.1, cuplati
intrerupatorul principal si activati regimul de func-
tionare automatd a regulatorului. Senzorul de pre-
siune mdsoard presiunea existentd si transmite un
semnal corespunzator de curent laregulator. Daca
presiunea este mai micd decat presiunea de por-
nire reglata, senzorul decupleaza mai intai pompa
de bazi si, daci este cazul, pompa (pompele) de
varf, in functie de parametrii reglati si de tipul de
reglare, pana ce conductele consumatorilor sunt
umplute cu apd si este refdcutd presiunea reglatd.
Avertisment! Pericol pentru sinatate!

Daci instalatia nu a fost spadlata inca, aceasta
trebuie spilati bine, cel tirziu acum (vezi capi-
tolul 7.2.3).

Scoaterea instalatiei din functiune

Daca modulul de pompare pentru ridicarea presiu-
nii trebuie scos din functiune pentru scopuri de
revizie, reparatii sau alte masuri, trebuie respec-
tatd urmatoarea procedura!

Decuplati alimentarea cu tensiune si asigurati
instalatia Tmpotriva reconectdrii neautorizate,
inchideti vana de izolare dinainte si de dup3 insta-
latie,

inchideti armatura de traversare si goliti vasul sub
presiune cu membrana.

Daca este cazul, goliti complet instalatia.

A

9

Romana

intretinerea

Pentru asigurarea unei sigurante maxime de
exploatare, cu costuri minime de exploatare, este
recomandatd o verificare si intretinere periodica a
modulului de pompare pentru ridicarea presiunii
(vezi norma DIN 1988). Pentru aceasta este reco-
mandatd incheierea unui contract de intretinere
cu o societate specializatd sau cu serviciul nostru
central de asistentd tehnicd. Trebuie efectuate
periodic urmatoarele verificdri:

Verificarea disponibilitdtii de functionare a modu-
lului de pompare pentru ridicarea presiunii
Verificarea etansarilor mecanice ale pompelor.
Pentru lubrifiere etansdrile mecanice necesitd apa,
fiind permisd prelingerea unei cantitdti mici de apa
din etansare. In cazul prelingerii unei cantititi
semnificative, etansarea mecanicd trebuie inlocu-
ita.

Verificati vasul sub presiune cu membrana (dispo-
nibil optional sau ca accesoriu) (recomandabil la
intervale de 3 luni) pentru a constata dacd presiu-
nea preliminard este reglatd corect si dacd este
asigurata etanseitatea (vezi fig. 3 i 4).

Atentie! Pericol de daune materiale!

in cazul unei presiuni preliminare reglate gresit,
nu este asigurata functionarea vasului sub pre-
siune cu membrana, ceea ce provoaca o uzura
crescuta a membranelor si poate duce la defec-
tarea instalatiei.

Pentru verificarea presiunii preliminare:
depresurizati rezervorul pe partea de ap3 (inchi-
detiarmatura de traversare (A, fig. 3) si ldsati restul
apei sd se scurgd prin orificiul de golire (B, fig. 3)),
verificati presiunea gazului la supapa vasului sub
presiune cu membrani (in partea superioara, prin
indepartarea capacului de protectie) cu ajutorul
unui aparat de mdsurare a presiunii atmosferice
(c, fig. 3),

dacd este cazul, corectati presiunea prin umplerea
cu azot. (PN2 = presiunea de pornire a pompei
pmin minus 0,2-0,5 bar resp. valoarea conform
tabelului de la rezervor (fig. 4) — serviciul de asis-
tentd tehnica Wilo). Tn cazul unei presiuni prea
mari, goliti azotul de la supapa.

in cazul instalatiilor cu convertizor de frecvents
filtrele de la intrarea si iesirea ventilatorului tre-
buie curdtate, dacd se constata un grad semnifica-
tiv de murdarire.

in cazul stationarii pe o perioada mai indelungata,
procedati conform descrierii de la punctul 8.1 si
goliti toate pompele prin deschiderea dopului de
golire de la piciorul pompei.

Instructiuni de montaj si exploatare Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 21



Romana

10 Defectiuni, cauze si remedieri

NOTA!

Remedierea defectiunilor, in special la pompe sau @ La toate lucrdrile de revizie i reparatii se vor res-

la regulator, trebuie efectuata exclusiv de cdtre
serviciul de asistenta tehnicd Wilo sau de cdtre o
firma de specialitate.

Defectiune

Pompa nu porneste
(pompele nu pornesc)

pecta obligatoriu instructiunile generale de secu-
ritate! VA rugdm sd respectati si instructiunile de

montaj si exploatare ale pompelor siregulatorului!

Cauza

Lipseste alimentarea electrica

Remediere

Verificati sigurantele, cablurile si conexi-
unile

Intrerupatorul principal in pozitia
,OPRIT*

Cuplatiintrerupatorul principal

Nivelul de apd din rezervorul preliminar
este prea mic, respectiv a fost atins nive-
lul pentru lipsa apei

Verificati armtura de intrare/cablul de
alimentare al rezervorului preliminar

Intrerupdtorul de protectie la lipsa apei a
anclansat

Verificati presiunea de intrare,

Intrerupdtor de protectie la lipsa apei
defect

Verificati si, daca este necesar, inlocuiti
intrerupdtorul de protectie la lipsa apei

Electrozi conectati gresit sau intrerupa-
tor de presiune preliminara reglat gresit

Verificati si corectati pozitia de montare
resp. reglarea

Presiunea de intrare este mai mare decat
presiunea de pornire

Verificati si, dacd este necesar, corectati
valorile de reglare

Vana de izolare de la senzorul de presi-
une este inchisa

Verificati, eventual deschideti vana de
izolare

Presiunea de pornire este reglatd la o
valoare prea mare

Verificati si, dacd este necesar, corectati
reglarea

Sigurantd defecta

Verificati si, daca este necesar, inlocuiti
sigurantele

A anclansat protectia motorului

Verificati valorile de reglare cu datele
pompelor resp. motorului, eventual
masurati valorile curentului, daca este
necesar corectati valorile de reglare,
eventual verificati dacd motorul este
defect si, daca este necesar, inlocuiti
motorul

Contactor putere defect

Verificati si, daca este necesar, inlocuiti-|

Scurtcircuit bobinare Tn motor

Verificati si, dacd este necesar, inlocuiti
sau reparati motorul

Pompa nu se opreste
(pompele nu se opresc)

Presiune de intrare cu oscilatii puternice

Verificati presiunea de intrare si, dacd
este necesar, luati mdsuri pentru stabili-
zarea presiunii preliminare (de ex. reduc-
tor de presiune)

Conducta de intrare este infundata sau
inchisd

Verificati conducta de intrare si, daca
este necesar, remediati cauza infundarii
sau deschideti vana de izolare

Diametrul nominal al conductei de
intrare este prea mic

Verificati conducta de intrare si, daca
este necesar, mdriti sectiunea conductei
de intrare

Instalare gresitd a conductei de intrare

Verificati conducta de intrare si, dacd
este necesar, modificati ghidarea con-
ductei

Infiltrare de aer in conducta de intrare

Verificati si, dacd este necesar, etansati
conducta, dezaerisiti pompele

Rotoare infundate

Verificati pompa si, dacd este necesar,
inlocuiti-o sau trimiteti-o la reparat

Clapetd de retinere neetansd

Verificati si, daca este necesar, inlocuiti
etansarea sau inlocuiti clapeta de reti-
nere

Clapeta de retinere infundata

Verificati si, daca este necesar, remediati
cauza nfunddrii sau inlocuiti clapeta de
retinere

Vana glisanta de inchidere a instalatiei
este nchisa sau nu este deschisa sufici-
ent

Verificati, eventual deschideti complet
vana de izolare
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Defectiune

Pompa nu se opreste
(pompele nu se opresc)

Cauza

Debit prea mare

Romana

Remediere

Verificati si, dacd este necesar, corectati
datele pompei si valorile de reglare

Vana de izolare de la senzorul de presi-
une este inchisa

Verificati, eventual deschideti vana de
izolare

Presiunea de oprire este reglatd la o
valoare prea mare

Verificati si, dacd este necesar, corectati
reglarea

Sens gresit de rotatie al motoarelor

Verificati sensul de rotatie si, dacad este
necesar, corectati-| prin inlocuirea faze-
lor

Frecventd prea mare de comutare sau
vibratii

Presiune de intrare cu oscilatii puternice

Verificati presiunea de intrare si, dacd
este necesar, luati mdsuri pentru stabili-
zarea presiunii preliminare (de ex. reduc-
tor de presiune)

Conducta de intrare este infundata sau
Inchisa

Verificati conducta de intrare si, dacd
este necesar, remediati cauza infundarii
sau deschideti vana de izolare

Diametrul nominal al conductei de
intrare este prea mic

Verificati conducta de intrare si, daca
este necesar, mariti sectiunea conductei
de intrare

Instalare gresitd a conductei de intrare

Verificati conducta de intrare si, daca
este necesar, modificati ghidarea con-
ductei

Vana de izolare de la senzorul de presi-
une este nchisa

Verificati, eventual deschideti vana de
izolare

Lipsa vas sub presiune cu membrana
(optional sau accesoriu)

Montati un vas sub presiune cu mem-
brand

Presiune preliminard gresita la vasul sub
presiune cu membrand existent

Verificati si, dacd este necesar, corectati
presiunea preliminard

Armdturad inchisd la vasul sub presiune cu
membrana existent

Verificati si, daca este necesar, deschi-
deti armdtura

Vas sub presiune cu membrana defect

Verificati si, dacd este necesar, inlocuiti
vasul sub presiune cu membrana

Diferenta de cuplare este reglatd la o
valoare prea mica

Verificati i, dacd este necesar, corectati
reglarea

Pompa (pompele) functioneazi
cu variatii si/sau cauzeazd zgomote
neobisnuite

Presiune de intrare cu oscilatii puternice

Verificati presiunea de intrare si, dacd
este necesar, luati mdsuri pentru stabili-
zarea presiunii preliminare (de ex. reduc-
tor de presiune)

Conducta de intrare este infundata sau
nchisd

Verificati conducta de intrare si, daca
este necesar, remediati cauza infundarii
sau deschideti vana de izolare

Diametrul nominal al conductei de
intrare este prea mic

Verificati conducta de intrare si, daca
este necesar, mdriti sectiunea conductei
de intrare

Instalare gresitd a conductei de intrare

Verificati conducta de intrare si, dacd
este necesar, modificati ghidarea con-
ductei

Infiltrare de aer in conducta de intrare

Verificati si, dacd este necesar, etansati
conducta, dezaerisiti pompele

Aer in pompad

Dezaerisiti pompa, verificati etanseita-
tea conductei de aspiratie si, daca este
necesar, refaceti etansarea

Rotoare infundate

Verificati pompa si, dacd este necesar,
inlocuiti-o sau trimiteti-o la reparat

Debit prea mare

Verificati si, dacd este necesar, corectati
datele pompei si valorile de reglare

Sens gresit de rotatie al motoarelor

Verificati sensul de rotatie si, dacd este
necesar, corectati-| prin inlocuirea faze-
lor

Instructiuni de montaj si exploatare Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL
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Defectiune

Pompa (pompele) functioneazd
cu variatii si/sau cauzeazd zgomote
neobisnuite

Cauza

Alimentare electrica: lipseste o faza

Remediere

Verificati sigurantele, cablurile si conexi-
unile

Pompa nu este fixatd suficient pe cadrul
de baza

Verificati fixarea si, daca este necesar,
strangeti din nou suruburile de fixare

Defect rulmenti

Verificati pompa/motorul si, dacd este
necesar, inlocuiti sau trimiteti pompa/
motorul la reparat

Motorul sau pompa se incélzesc prea tare

Infiltrare de aer in conducta de intrare

Verificati si, dacd este necesar, etansati
conducta, dezaerisiti pompele

Vana glisanta de inchidere a instalatiei
este inchisa sau nu este deschisa sufici-
ent

Verificati, eventual deschideti complet
vana de izolare

Rotoare infundate

Verificati pompa si, daca este necesar,
inlocuiti-o sau trimiteti-o la reparat

Clapeta de retinere infundata

Verificati si, dacd este necesar, remediati
cauza nfunddrii sau inlocuiti clapeta de
retinere

Vana de izolare de la senzorul de presi-
une este inchisa

Verificati, eventual deschideti vana de
izolare

Punctul de oprire este reglat la o valoare
prea mare

Verificati si, dacd este necesar, corectati
reglarea

Defect rulmenti

Verificati pompa/motorul si, dacs este
necesar, inlocuiti sau trimiteti pompa/
motorul la reparat

Scurtcircuit bobinare in motor

Verificati si, daca este necesar, inlocuiti
sau reparati motorul

Alimentare electrica: lipseste o faza

Verificati sigurantele, cablurile si conexi-
unile

Consum prea mare de curent

Clapetd de retinere neetansd

Verificati si, dacd este necesar, inlocuiti
etansarea sau inlocuiti clapeta de reti-
nere

Debit prea mare

Verificati si, dacd este necesar, corectati
datele pompei si valorile de reglare

Scurtcircuit bobinare Tn motor

Verificati si, dacd este necesar, inlocuiti
sau reparati motorul

Alimentare electrica: lipseste o faza

Verificati sigurantele, cablurile si conexi-
unile

Releul de protectie a motorului anclan-
seazd

Clapetd de retinere defecta

Verificati si, daca este necesar, inlocuiti
clapeta de retinere

Debit prea mare

Verificati si, dacd este necesar, corectati
datele pompei si valorile de reglare

Contactor putere defect

Verificati si, daca este necesar, inlocuiti-|

Scurtcircuit bobinare in motor

Verificati si, daca este necesar, inlocuiti
sau reparati motorul

Alimentare electrica: lipseste o faza

Verificati sigurantele, cablurile si conexi-
unile

Pompa are (pompele au) un randament
prea mic sau zero

Presiune de intrare cu oscilatii puternice

Verificati presiunea de intrare si, dacd
este necesar, luati mdsuri pentru stabili-
zarea presiunii preliminare (de ex. reduc-
tor de presiune)

Conducta de intrare este infundata sau
inchisa

Verificati conducta de intrare si, dacd
este necesar, remediati cauza infundarii
sau deschideti vana de izolare

Diametrul nominal al conductei de
intrare este prea mic

Verificati conducta de intrare si, dacd
este necesar, mariti sectiunea conductei
de intrare

Instalare gresitd a conductei de intrare

Verificati conducta de intrare si, daca
este necesar, modificati ghidarea con-
ductei

Infiltrare de aer in conducta de intrare

Verificati si, dacd este necesar, etansati
conducta, dezaerisiti pompele

Rotoare infundate

Verificati pompa si, dacd este necesar,
inlocuiti-o sau trimiteti-o la reparat
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Defectiune

Pompa are (pompele au) un randament
prea mic sau zero

Cauza

Clapetd de retinere neetansd

Romana

Remediere

Verificati si, dacd este necesar, inlocuiti
etansarea sau inlocuiti clapeta de reti-
nere

Clapeta de retinere infundata

Verificati si, dacd este necesar, remediati
cauza infundarii sau inlocuiti clapeta de
retinere

Vana glisanta de inchidere a instalatiei
este inchisd sau nu este deschisa sufici-
ent

Verificati, eventual deschideti complet
vana de izolare

Intrerupdtorul de protectie la lipsa apei a
anclansat

Verificati presiunea de intrare

Sens gresit de rotatie al motoarelor

Verificati sensul de rotatie i, dacd este
necesar, corectati-| prin inlocuirea faze-
lor

Scurtcircuit bobinare Tn motor

Verificati si, dacd este necesar, inlocuiti
sau reparati motorul

Protectia la functionarea fdrd apa decu-
pleazd instalatia, desi exista apa

Presiune de intrare cu oscilatii puternice

Verificati presiunea de intrare si, dacd
este necesar, luati mdsuri pentru stabili-
zarea presiunii preliminare (de ex. reduc-
tor de presiune)

Diametrul nominal al conductei de
intrare este prea mic

Verificati conducta de intrare si, daca
este necesar, mariti sectiunea conductei
de intrare

Instalare gresitd a conductei de intrare

Verificati conducta de intrare si, daca
este necesar, modificati ghidarea con-
ductei

Debit prea mare

Verificati si, dacd este necesar, corectati
datele pompei si valorile de reglare

Electrozi conectati gresit sau intrerupa-
tor de presiune preliminard reglat gresit

Verificati si corectati pozitia de montare
resp. reglarea

Intrerupdtor de protectie la lipsa apei
defect

Verificati si, daca este necesar, inlocuiti
intrerupatorul de protectie la lipsa apei

Protectia la functionarea fdrd apa nu
decupleaza instalatia, in ciuda lipsei apei

Electrozi conectati gresit sau intrerupa-
tor de presiune preliminard reglat gresit

Verificati si corectati pozitia de montare
resp. reglarea

Intrerupdtor de protectie la lipsa apei
defect

Verificati si, daca este necesar, inlocuiti
intrerupatorul de protectie la lipsa apei

Lampa de control al sensului de rotatie
este aprinsa (doar la unele tipuri de
pompe)

Sens gresit de rotatie al motoarelor

Verificati sensul de rotatie si, dacd este
necesar, corectati-| prin inlocuirea faze-
lor

Explicatii referitoare la defectiunile pompelor sau

11 Piese de schimb

regulatorului nespecificate aici se gasesc in docu-
mentatia atasatd componentelor respective.

in cazul in care defectiunea nu poate fi inlitu-
rata, adresati-va unui atelier de specialitate sau
centrului de service Wilo.

Comenzile de piese de schimb sau de reparatii se
transmit prin firme locale de specialitate si/sau
serviciul de asistenta tehnicd Wilo.

Pentru a evita intrebdri suplimentare si comenzi
gresite, la fiecare comanda trebuie specificate
toate datele de pe placuta de identificare.

Sub rezerva modificarilor tehnice!

Instructiuni de montaj si exploatare Wilo-SiBoost Smart (FC) ... Helix V/... Helix VE/... Helix EXCEL 25



DE EG - Konformitatserklarung
EN EC - Declaration of conformity

FR Déclaration de conformité CE
(gemdf3 2006/42/EG Anhang II,1A und2004/108/EG Anhang IV, 2,
according 2006/42/EC annex Il,1A and2004/108/EC annex IV, 2,
conforme 2006/42/CE appendice I, 1A et 2004/108/CE appendice 1V,2)

Hiermit erkldren wir, dass die Nassldufer-Umwalzpumpen der Baureihe:  CO(R)- ... Helix V ...
Herewith, we declare that the glandless circulating pumps of the series:  COR- ... Helix VE ...
Par le présent, nous déclarons que les circulateurs des séries : SiBoost Smart Helix V(E)

SiBoost Smart Helix EXCEL
(Die Seriennummer ist auf dem Typenschild des Produktes angegeben. /
The serial number is marked on the product site plat. /
Le numéro de série est inscrit sur la plaque signalétique du produit.)
in der gelieferten Ausfiihrung folgenden einschldgigen Bestimmungen entspricht:
in its delivered state complies with the following relevant provisions:
est conforme aux dispositions suivantes dont il reléve:

EG-Maschinenrichtlinie 2006/42/EG
EC-Machinery directive

Directives CE relatives aux machines

Die Schutzziele der Niederspannungsrichtlinie 2006/95/EG werden gemiB Anhang I, Nr. 1.5.1 der Maschinenrichtlinie 2006/42/EG eingehalten /
The protection objectives of the low-voltage directive 2006/95/EC are realized according annex I, No. 1.5.1 of the EC-Machinery directive
2006/42/EC / Les objectifs protection de la directive basse-tension 2006/95/CE sont respectées conformément & appendice |, n° 1.5.1 de la
directive CE relatives aux machines 2006/42/CE.

Elektromagnetische Vertriglichkeit - Richtlinie 2004/108/EG
Electromagnetic compatibility - directive
Compatibilité électromagnétique- directive

angewendete harmonisierte Normen, insbesondere: ENISO 12100, EN 60204-1,
as well as following harmonized standards: EN 61000-6-1,
ainsi qu’aux normes harmonisées suivantes: EN 61000-6-2,

EN 61000-6-3,

EN 61000-6-4

Bei einer mit uns nicht abgestimmten technischen Anderung der oben genannten Bauarten, verliert diese Erkldrung ihre Giiltigkeit.
If the above mentioned series are technically modified without our approval, this declaration shall no longer be applicable.
Si les pompes mentionnées ci-dessus sont modifiées sans notre approbation, cette déclaration perdra sa validité.

Bevollméchtigter fur die Zusammenstellung der technischen Unterlagen ist: Pompes Salmson S.A. - Laval

Authorized representative for the completion of the technical documentation: Division Pumps & Systems

Mandataire pour le complément de la documentation technique est : PBU Multistage & Domestic Pumps - Quality
80 Bd de 'lndustrie
BP 0527

F-52005 Laval Cédex
Dortmund, 13.02.2012

gpe. 5o W7l0

Oliver Breuing WILO §E
Quality Manager Nortkirchenstralte 100

44263 Dortmund

Germany
Document: 2117801.1



NL

EG-verklaring van overeenstemming

Hiermede verklaren wij dat dit aggregaat in de geleverde
uitvoering voldoet aan de volgende bepalingen:

EG-richtlijnen betreffende machines 2006/42/EG
Elektromagnetische compatibiliteit 2004/108/EG
gebruikte geharmoniseerde normen, in het bijzonder:
zie vorige pagina

IT

Dichiarazione di conformita CE

Con la presente si dichiara che i presenti prodotti sono conformi
alle seguenti disposizioni e direttive rilevanti:

Direttiva macchine 2006/42/EG
Compatibilita elettromagnetica 2004/108/EG
norme armonizzate applicate, in particolare:
vedi pagina precedente

ES

Declaracién de conformidad CE

Por la presente declaramos la conformidad del producto en su
estado de suministro con las disposiciones pertinentes siguientes:

Directiva sobre maquinas 2006/42/EG

Directiva sobre compatibilidad electromagnética 2004/108/EG
normas armonizadas adoptadas, especialmente:

véase pdgina anterior

PT

Declaragdo de Conformidade CE

Pela presente, declaramos que esta unidade no seu estado original,
estd conforme os seguintes requisitos:

Directivas CEE relativas a maquinas 2006/42/EG
Compatibilidade electromagnética 2004/108/EG

normas harmonizadas aplicadas, especialmente:

ver pagina anterior

sV

CE- forsakran

Harmed forklarar vi att denna maskin i levererat utférande
motsvarar foljande tillimpliga bestimmelser:
EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

EG-Elektromagnetisk kompatibilitet — riktlinje 2004/108/EG
tillimpade harmoniserade normer, i synnerhet:

se foregdende sida

NO

EU-Overensstemmelseserklaring

Vi erkleerer hermed at denne enheten i utfgrelse som levert er i
overensstemmelse med fglgende relevante bestemmelser:
EG-Maskindirektiv 2006/42/EG

EG-EMV-Elektromagnetisk kompatibilitet 2004/108/EG
anvendte harmoniserte standarder, serlig:

se forrige side

Fl

CE-standardinmukaisuusseloste

limoitamme taten, ettd tamd laite vastaa seuraavia asiaankuuluvia
m yksid:

EU-konedirektiivit: 2006/42/EG

Sihkomagneettinen soveltuvuus 2004/108/EG

kdytetyt yhteensovitetut standardit, erityisesti:

katso edellinen sivu.

DA

EF-overensstemmelseserklering

Vi erklaerer hermed, at denne enhed ved levering overholder
fglgende relevante bestemmelser:

EU-maskindirektiver 2006/42/EG

Elektromagnetisk kompatibilitet: 2004/108/EG

anvendte harmoniserede standarder, sarligt:

se forrige side

HU

EK-megfeleldségi nyilatkozat

Ezennel kijelentjiik, hogy az berendezés megfelel az alabbi
irdnyelveknek:

Gépek iranyelv: 2006/42/EK

Elektromagneses dsszeférhetdség iranyelv: 2004/108/EK
alkalmazott harmonizlt szabvényoknak, kiiléndsen:

lasd az el6z6 oldalt

Cs

Prohlaseni o shodé ES

Prohlasujeme timto, Ze tento agregdt v dodaném provedeni
odpovida nasledujicim pfislusSnym ustanovenim:

Smérnice ES pro strojni zafizeni 2006/42/ES
Smérnice o elektromagnetické kompatibilité 2004/108/ES

pouZité harmoniza¢ni normy, zejména:

viz pfedchozi strana

PL

Deklaracja Zgodnosci WE

Niniejszym deklarujemy z petna odpowiedzialnoscia, ze
dostarczony wyréb jest zgodny z nastepujacymi dokumentami:

dyrektywa maszynowa WE 2006/42/WE
dyrektywa dot. kompatybilnosci elektromagnetycznej
2004/108/WE

stosowanymi normami zharmonizowanymi, a w szczegélnosci:

patrz poprzednia strona

RU

[eknapauus o cooTseTcTBUM EBpOnenckum HopMmam
HacTosawmm OoKyMeHTOM 3asBNseMm, 4TO faHHbIN arperaT B ero
o6beme NOCTaBKU COOTBETCTBYET CeytoLLNM HOPMATUBHBIM
[IOKYMeHTaM:

[NupexTuBsb! EC B 0THOWeHNM MawnH 2006/42/EG
3neKTPOMarHUTHas ycToitumeocTs 2004/108/EG

Mcnonb3yemble COrnacoBaHHble CTaHAapTbl U HOPMbI, B
UacTHOCTH :
CM. NpefblAyLLyI0 CTPaHULY

EL

AfRAwon ouppdpewong thg EE

ANAWVOUNE OTLTO TPOIOV AUTO G' AUTH TNV KATAoTaon tapadoong
LKavoTIOoLEL TLG aKOAOUBEG Slatagelg :

Odnyieg EK yia pnxavipata 2006/42/EK

HAektpopayvnTiki) cupBatotnta EK-2004/108/EK
Evappoviopéva xpnotpomotoupeva potuta, Wiaitepa:

BA£me ponyoupevn oghida

TR

CE Uygunluk Teyid Belgesi

Bu cihazin teslim edildigi sekliyle asagidaki standartlara uygun
oldugunu teyid ederiz:

AB-Makina Standartlan 2006/42/EG

Elektromanyetik Uyumluluk 2004/108/EG
kismen kullanilan standartlar icin:
bkz. bir 6nceki sayfa

RO

EC-Declaratie de conformitate

Prin prezenta declaram cd acest produs asa cum este livrat,
corespunde cu urmdtoarele prevederi aplicabile:

Directiva CE pentru masini 2006/42/EG

Compatibilitatea electromagnetici — directiva 2004/108/EG
standarde armonizate aplicate, indeosebi:

vezi pagina precedentd

ET

EU vastavusdeklaratsioon

Kéesolevaga téendame, et see toode vastab jargmistele
asjakohastele direktiividele:

Masinadirektiiv 2006/42/EU

Elektromagnetilise iihilduvuse direktiiv 2004/108/EU
kohaldatud harmoneeritud standardid, eriti:

vt eelmist |k

Lv

EC - atbilstibas deklaracija

Ar S0 més apliecinam, ka Sis izstradajums atbilst sekojoSiem
noteikumiem:

Masinu direktiva 2006/42/EK
Elektr gnétiskas savietojamibas direktiva 2004/108/EK
pieméroti harmonizéti standarti, tai skaita:

skatit iepriek$&jo lappusi

LT
EB atitikties deklaracija
Siuo pazymima, kad $is gaminys atitinka $ias normas ir direktyvas:

Masiny direktyva 2006/42/EB

Elektr C inio suderii direktyva 2004/108/EB
pritaikytus vieningus standartus, o batent:

Zr. ankstesniame puslapyje

SK

ES vyhlisenie o zhode

Tymto vyhlasujeme, Ze konStrukcie tejto konstrukénej série v
dodanom vyhotoveni vyhovuju nasledujicim prislusnym

ustanoveniam:
Stroje - smernica 2006/42/ES

Elektromagneticka zhoda - smernica 2004/108/ES
pouZivané harmonizované normy, najma:
pozri predchddzajlicu stranu

SL

ES - izjava o skladnosti

Izjavljamo, da dobavljene vrste izvedbe te serije ustrezajo sledecim
zadevnim doloCilom:

Direktiva o strojih 2006/42/ES

Direktiva o elektromagnetni zdruZljivosti 2004/108/ES
uporabljeni harmonizirani standardi, predvsem:

glejte prejSnjo stran

BG
EO-[leknapauus 3a cboTBeTCTBUE
[eknapupame, 4e NPOAYKTHT OTrOBaps Ha CrIeAHUTE U3UCKBAHUS:

MalumnHa aupexTusa 2006/42/E0

ENeKTPOMarHMTHa CbMecTUMOCT — AupeKkTHBa 2004/108/E0
XapMOHW3MpaHK CTaHpapTy:

BXX. NpedHaTa cTpaHnua

MT

Dikjarazzjoni ta’ konformita KE

B'dan il-mezz, niddikjaraw i I-prodotti tas-serje jissodisfaw id-
dispozizzjonijiet relevanti li gejjin:

Makkinarju - Direttiva 2006/42/KE

Kompatibbilta elettromanjetika - Direttiva 2004/108/KE
b'mod partikolari:

ara |-pagna ta’ gabel

HR

EZ izjava o sukladnosti

Ovim izjavljujemo da vrste konstrukcije serije u isporucenoj izvedbi
odgovaraju sljede¢im vaze¢im propisima:

EZ smjernica o strojevima 2006/42/EZ

Elektr na k ibilnost - smjernica 2004/108/€z
primijenjene harmonizirane norme, posebno:

p
vidjeti prethodnu stranicu

SR

EZ izjava o uskladenosti

Ovim izjavljujemo da vrste konstrukcije serije u isporucenoj verziji
odgovaraju slede¢im vazecim propisima:

EZ direktiva za masine 2006/42/€Z

Elektr na ibilnost - direktiva 2004/108/EZ
primenjeni harmonizovani standardi, a posebno:

vidi prethodnu stranu

WILO SE
NortkirchenstraBe 100
44263 Dortmund
Germany




Wilo - International (subsidiaries)

Argentina

WILO SALMSON

Argentina S.A.

C1295ABI Ciudad
Auténoma de Buenos Aires
T+541143615929
carlos.musich@wilo.com.ar

Australia
WILO Australia Pty Limited

Murrarrie, Queensland, 4172

T+617 3907 6900
chris.dayton@wilo.com.au

Austria

WILO Pumpen Osterreich
GmbH

2351 Wiener Neudorf

T +43 507 507-0
office@wilo.at

Azerbaijan

WILO Caspian LLC
1065 Baku

T+994 125962372
info@wilo.az

Belarus

WILO Bel I0O00
220035 Minsk
T+37517 3963446
wilo@wilo.by

Belgium

WILO NV/SA
1083 Ganshoren
T+3224823333
info@wilo.be

Bulgaria

WILO Bulgaria EOOD
1125 Sofia
T+35929701970
info@wilo.bg

Brazil

WILO Comercio e
Importacao Ltda

Jundiai — S&o Paulo — Brasil
13.213-105
T+55112923 9456
wilo@wilo-brasil.com.br

Canada

WILO Canada Inc.
Calgary, Alberta T2A 5L7
T+1403 2769456
info@wilo-canada.com

China

WILO China Ltd.
101300 Beijing

T +86 1058041888
wilobj@wilo.com.cn

Croatia

WILO Hrvatska d.o.o.
10430 Samobor
T+38513430914
wilo-hrvatska@wilo.hr

Cuba

WILO SE

Oficina Comercial

Edificio Simona Apto 105
Siboney. La Habana. Cuba
T+5352795135
T+5372722330
raul.rodriguez@wilo-cuba.
com

Czech Republic
WILO CS, s.r.o.
25101 Cestlice
T+420 234098711
info@wilo.cz

Denmark

WILO Danmark A/S
2690 Karlslunde

T +4570 253312
wilo@wilo.dk

Estonia

WILO Eesti OU
12618 Tallinn
T+372 6509780
info@wilo.ee

Finland

WILO Finland OY
02330 Espoo

T +358 207401540
wilo@wilo.fi

France

Wilo Salmson France S.A.S.
53005 Laval Cedex

T +33 243595400
info@wilo.fr

Great Britain

WILO (U.K.) Ltd.
Burton Upon Trent
DE14 2WJ

T+44 1283523000
sales@wilo.co.uk

Greece

WILO Hellas SA
4569 Anixi (Attika)
T+302106248300
wilo.info@wilo.gr

Hungary

WILO Magyarorszag Kft
2045 Torokbalint
(Budapest)

T+36 23 889500
wilo@wilo.hu

India

Wilo Mather and Platt Pumps

Private Limited

Pune 411019
T+912027442100
services@matherplatt.com

Indonesia

PT. WILO Pumps Indonesia
Jakarta Timur, 13950
T+62 217247676
citrawilo@cbn.net.id

Ireland

WILO Ireland
Limerick
T+35361227566
sales@wilo.ie

Italy

WILO lItalia s.r.l.

Via Novegro, 1/A20090
Segrate Ml

T+39 25538351
wilo.italia@wilo.it

Kazakhstan

WILO Central Asia
050002 Almaty
T+7727 3124010
info@wilo.kz

Korea

WILO Pumps Ltd.
20 Gangseo, Busan
T +82 519508000
wilo@wilo.co.kr

Latvia

WILO Baltic SIA
1019 Riga
T+3716714-5229
info@wilo.lv

Lebanon

WILO LEBANON SARL
Jdeideh 1202 2030
Lebanon

T+961 1888910
info@wilo.com.lb

Lithuania

WILO Lietuva UAB
03202 Vilnius
T+3705 2136495
mail@wilo.lt

Morocco

WILO Maroc SARL
20250 Casablanca
T+212(0)5226609 24
contact@wilo.ma

The Netherlands
WILO Nederland B.V.
1551 NA Westzaan
T +3188 9456 000
info@wilo.nl

Norway

WILO Norge AS
0975 Oslo

T +47 22 804570
wilo@wilo.no

Poland

WILO Polska Sp. z.0.0.
5-506 Lesznowola
T+48227026161
wilo@wilo.pl

Portugal
Bombas Wilo-Salmson

Sistemas Hidraulicos Lda.

4475-330 Maia
T+35122 2080350
bombas@wilo.pt

Further subsidiaries, representation and sales offices on www.wilo.com

Romania

WILO Romania s.r.l.
077040 Com. Chiajna
Jud. lifov
T+40213170164
wilo@wilo.ro

Russia

WILO Rus 0oo
123592Moscow
T+7 4957810690
wilo@wilo.ru

Saudi Arabia

WILO Middle East KSA
Riyadh 11465

T+966 14624430
wshoula@wataniaind.com

Serbia and Montenegro
WILO Beograd d.o.o.
11000 Beograd
T+381112851278
office@wilo.rs

Slovakia

WILO CS s.r.0., org. Zlozka
83106 Bratislava

T+421 233014511
info@wilo.sk

Slovenia

WILO Adriatic d.o.o.
1000 Ljubljana
T+38615838130
wilo.adriatic@wilo.si

South Africa

Wilo Pumps SA Pty LTD
1685 Midrand

T+27 116082780

patrick.hulley@salmson.co.za

Spain

WILO Ibérica S.A.

8806 Alcala de Henares
(Madrid)
T+34918797100
wilo.iberica@wilo.es

Sweden

WILO NORDIC AB
35033 Vaxjo
T+46 470727600
wilo@wilo.se

Switzerland

Wilo Schweiz AG
4310 Rheinfelden
T+41618368020
info@wilo.ch

Taiwan

WILO Taiwan CO., Ltd.
24159 New Taipei City
T+886 229998676
nelson.wu@wilo.com.tw

Turkey

WILO Pompa Sistemleri
San.ve Tic. AS,

34956 istanbul

T+90 216 2509400
wilo@wilo.com.tr

Ukraina

WILO Ukraina t.o.w.
08130 Kiew

T+38 0443937384
wilo@wilo.ua

United Arab Emirates
WILO Middle East FZE
Jebel Ali Free zone — South
PO Box 262720 Dubai
T+97148809177
info@wilo.ae

USA

WILO USA LLC
Rosemont, IL 60018
T +1 866 945 6872
info@wilo-usa.com

Vietnam

WILO Vietnam Co Ltd.

Ho Chi Minh City, Vietnam
T+84 8 38109975
nkminh@wilo.vn
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Pioneering for You

WILO SE
Nortkirchenstralte 100
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T +49(0)231 4102-0
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